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EGESZ ÉVRE 30 PENGŐ, FÉL 
Í VRE 15 PENGŐ. HAVONTA 2.50 V

Az uj zsidórendelet
routes állomásához érkezett el az a 

politika, amely a gazdasági életben törvé­
nyes rendelkezésekkel igyekszik a ke­
resztény magyar elem fensőbbségét kiviv­
ői és tartósan biztosítani. A kormány 
mostmegjelent rendelete, amely a napok­
ban foglalkoztatta a 36-os országos bi­
zottságot, a zsidótörvény miatt elbocsá­
tott alkalmazottak végkielégítése és eset­
leges nyugdija tekintetben tartalmaz iga­
zan mélvreszántó és az elmúlt évtize­
dek jogalkotásának szellemétől erősen kü­
lönböző intézkedéseket. A rendelet lénye­
ge röviden az. hogy a zsidótörvény miatt 
elbocsátott alkalmazottaknak a törvényes 
mérteknél nagyobb végkielégítést. illet­
ve nyugdijat fizetni nem szabad. Ha ez 
mégis megtörténnék, úgy a Közérdekclt- 
segek Felügyelő Hatósága határozattal 
kötelezheti az elbocsátott alkalmazottat a 
túlzott össze visszafizetésére, illetve az 
ilyen összegeket és járandóságokat a tör­
vényes rendelkezéseknek megfelelő nagy­
ságúra mérsékelheti. Az intézkedés visz- 
szaható erejű, tehát az ilyen cimen már 
eddig eszközölt kifizetéseket is revízió alá 
lehel venni. Nem vonatkozik azonban a 
rendelet a kisebb fizetésű alkalmazottak­
ra.

A rendelet vitathatatlanul mélyen be­
lenyúl a magángazdálkodásba, sőt a ma- 
uánjogba is. A súlyos rendelkezéseknek 
azonban súlyos okaik vannak. így min­
denekelőtt az, hogy tömegesen előfordul­
lak olyan esetek, amelyek veszedelmes 
voltuk miatt már a legnagyobb mérték­
ben veszélyeztették a közérdeket. Elbo- 
esátotf alkalmazottaknak teljesen indo­
kolatlanul többszázezres „végkielégítése­
ket" fizettek s ezzel hatalmas tőkéket von­
tak el a vállalatoktól, mondanunk sem 
kell, hogy a keresztény alkalmazottak ro­
vására. Az is gyakran megesett, hogy 
szerény állásban levők érthetetlenül ma­
gas nyugdíjhoz jutottak s ezáltal kellett 
a vállalatoknak olyan nagy terheket vi­
selniük, amelyek súlyosan megakadályoz­
ták azokat igazi feladataik elvégzésében. 
Az intézkedést tehát nem csupán azért 
kellett foganatosítani, hogy a zsidótör­
vény jólismert intenciói érvényesüljenek, 
hanem azért is, hogy ilyenféle manipulá­
ciókkal ne lehessen a virágzó vállalatok 
tömegét csalárd módon tönkretenni s ez­
által néhány nemkívánatos elem kedvé­
ért az országot szegényiteni.

A rendeletét természetesen nagy és 
erős vita előzte meg. Szemére vetették a 
kormánynak és bizottsági tárgyaláso­
kon azt képviselő Antal István államtit­
kárnak, hogy „az intézkedésnek nincs 
jogalapja“ és hogy „ellenkezik jogrend­
szerünkkel“... Csodálatos módon arról 
nem beszéltek és nem írtak cikkeket a 
liberális érdekek szószólói, hogy történtek- 
e visszaélések és hogy ezeknek milyen kö­
vetkezményeik lehetnek az egész társa­
dalom, valamint a nemzetgazdasági hely­
zet szempontjából. És amint a baloldal 
mindenről beszélt, csap éppen azokról a 
tünetekről nem. amelyek az erélyes és 
szigorú intézkedést szükségessé tették, 
ugyanúgy kitért a zsidórendelet tárgya­
lása elől a szélsőjobboldal is. Képviselői 
fávoltartották magukat az üléstől, komoly 
kritika, de még csak követelés sem hang­
zott cl soraikból. Mintha már a zsidókér­
dés rendezése sem érdekelné őket... De 
akkor vájjon miért hirdetik magukról, 
hogy Ilyen meg amolyan antiszemiták ?

A Kormányzó Ur felhívása a magyar társadalomhoz 
az árvizsuitotta lakosság megsegítése érdekében
Budapest, február 25. (MTI) 

Horthy Miklós. Magyarország Kor 
mánvzóia kedden este a legfelsőbb 
kéziratot intézte gróf Teleki Pál 
miniszterelnökhöz :

Kedves gróf Teleki ! Ismét árvíz, 
sújtotta az ország területének tekin 
télyes részét. Tetézték ezt a csapást 
a szokatlanul csapadékos időjárás 
következtében jelentkező belvizek. 
A legnagyobb pusztulás képét mu­
tató országrészek felett tett repülő- 
utamon magam is meggyőződtem 
róla, hogy ezrek váltak hajléktala­
nokká, akiknek házai összeomlottak 
állatállományuk elpusztult, felsze­
relésük odaveszett. A világpolitikai 
eseményekekl kapcsolaaosan az or­
szág egyetemes társadalmának az 
utóbbi két év folyamán óriási áldo­
zatokat kellett hozni hazánk fenn­
maradása és jövőjének biztosítása 
érdekéhen. A tavalyi árvíz, idején 
azonban a nemzet megmutatta azt 
is. hogy ilyen sújos megpróbáltatá­
sok közepette fokozottabban össze­
tart, minden magyar baját és szén 
rencsétlenségét a maga ügyének te­
kinti és valamennyi tagja testvéri 
szeretettel siet egymás megsegítésre 
Az árvízáltal sujtoatak között ezal- 
kaionunal is nagy ^zámmal vannak 
is különösen nagy számmal vannak

Cin cár-Marko vies külügy­
miniszter ma érkezik Budapestre

A maiívar főváros ünnepélyesen fogadja a jugoszláv külügy- 
minisztert — Eden Ankarába utazott — Antonescu népszavazást 
rendelt el Romániában — Az angol király kihallgatáson fogadta 

Churchill! és az egyiptomi nagykövetet — Hitler és Mussolini 
beszédének visszhangja

Budapest, február 25. Cincár 
Markovics Sándor jugoszláv kül­
ügyminiszter szerdán feleségével 
és kíséretével Budapestre érkezik. 
A külügyminiszter szerdán reggel 
9 órakor érkezik a keleti pályaud­
varra, ahol ünnepélyesen fogadják. 
Fogadására megjelennek Bardossj 
i.ászló külügyminiszter és felesege, 
a budapesti 1. hadtest parancsnoka, 
.a miniszterelnökség államtitkárai, a 
k ülügym i 11i sztérí um osztó ly vezető. 
Budapest főváros főpolgármestere 
és polgármestere, több más magyar 
előkelőség és a budapesti jugosz av 
követség tagjai. A pályaudvarra

- . . ........ ................... * ................. ..
Kérdés er, amelyre nehéz lesz kielégítő és 
a közvéleményt megnyugtató leieletet 
adni...

Az. ország közvéleményének az a túl­
nyomó többsége, amely magát jobboldali­
nak vallja és bizonyára az igazi jobbol­
dalhoz tartozik is, megelégedéssel fo­
gad!« « ’W kormányrendeletet, »mely­

olyanok, akik szűkös viszonyok kö­
zött élnek és nehéz munkával küz­
denek a megélhetésért. Ezek a me­
zőgazdaságra nézve olyan szeren­
csétlenül alakult elmúlt esztendő 
után az idén még sokkal kevésbé 
vannak ahban a helyzetben, hogy 
az elveszett javakat a maguk erejé­
ből pótolhassák. A m. kir. honvéd­
ség, a polgári hatóságok és az ár 
víztől sújtott vidékek lakossága 
példátadó önfeláldozással sietett a 
bajbajutottak megsegítésére és a 
pusztító elemmel heteken keresztül 
folytatott hősies küzdelemben men­
tették azt. amit még menteni lehe­
tett.

Meg vagyok győződve arról, hogy 
a nemes példa által serkentve, az 
állam mellett a társadalom is ki 
akarja venni a maga részét a segí­
tés munkájából, bármilyen keveset, 
de adjon mindenki. A haladéktala­
nul megindítandó gyűjtés intézésé­
vel ezennel megbízom és felkérem, 
hogy az. árvízkárosultaknak állami 
és társadalmi utón való megsegíté­
sére a szükséges Intézkedéseket te­
gye meg. Kelt Budapesten. 1941. 
évi február hó 25. napján. Horthy 
sk. gróf Teleki sk.

Felhívás a magyar társadalom­
hoz. ’ Magyarország Főméltóságú

«. 0 «»-«■■■■MM

díszszázad vonul ki zenével. (MTI)
Belgrád. február 25. Cincár Mar­

kovics Sándor jugoszláv külügymi­
niszter Budapestre elutazása előtt a 
következő nyilatkozatot adta a MTI 
belgrádi levelezőjének :

— Budapesti látogatásom alkal­
mával sor kerül a Belgrádban nem­
rég aláírt örökös barátsági szerző­
dés ratifikációs okmányainak kicse­
rélésére. E látogatás nemcsak meg­
tisztelő küldetéseim közé tartozik, 
hanem különös megv'égodésenire 
szolgál, — mert, függetlenül attól, 
hogv ügyvivÖségem idejélxil szép 
emlékek fűznek Budapesthez, mln- 

böl azt látja, hogy a Teleki-kormány kö­
vetkezetesen ragaszkodik a zsidókérdés 
törvényes rendezéséhez. De látja a közvé­
lemény azt is, hogy egyre nagyobb sza­
kadék mutatkozik a hangzatos politikai 
frázisok és a tettek között. Márpedig a 
magyar ember jobban szereti a tetteket, 
mint a szóbeszédet...

Kormányzója a fenti legfelsőbb 
kéziratot méltóztatott hozzám intéz 
ni. A legmagasabb helyről jött fel 
hívás érelmében azzal a kéréssel 
fordulok a magyar társadalom min­
den egyes tagjához, hogy bármilyen 
csekély adománnyal is, de tehetsé­
géhez mérten mindenki segítsen 
bajbajutott honfitársai megsegítésé 
re. Az adományok befizethetek a 
m. klr. postahivatalnál ..Az árvíz­
károsultakért" elnevezés alatt nyi­
tott 150.700 sz. csekszámlára. Bizton 
remélem és hiszem, hogy mindenki 
híven hozza meg az áldozatot azok­
nak érdekéhen, akik az árvizvesze 
delem követketében ggyszólván 
minden anyagi javukat elvesztet­
ték. gróf Teleki Pál sk. miniszter­
elnök. (MTI)

Budapest, február 25. (MTI) A 
Kormányzó Ur őf Öméltósága az 
árvízkárosultak részére 2000 pengőt 
adományozott.

Budapes. február 25. A MÉP fő­
városi szervzete kedden délután 
pártértekezletet tartott. Az értekez­
leten Szendy Károly polgármester 
közöle, hogy a pénteki közgyűlés 
napirendién pótlólag előterjesztési 
tesz, amelvszerint a főváros az. ár 
vízkárosultak megsegélyezésére a 
maga részéről 100 ezer pengőt for­
dít. (MTI)

dig boldog voltam, amikor megláto­
gathattam ezt a gyönyörű Duna- 
menti várost, a vitéz és előrehala­
dott magyar nemzet fővrárosát. 
Ezek után’ könnyen érthető az az 
örömérzés, amely elutazásom előtt 
eltölt. Látogatásomnak emellett még 
kifejezetten hivatlos jellege is van 
mert, egy átgondolt és szerződési­
leg megerősített tóirfiti poütiktí 
eredményeit alkotja. E látogatás 
egyben kifejezője mindazoknak a< 
őszinte erőfeszítéseknek, amelyeket 
a két egymáshoz közelálló nép ba­
ráti kapcsolatainak megszilárdítása 
érdekében tettünk, valamint ennek 
a kivételes együttműködésnek, 
amelynek célja a tartós béke, bizto­
sítása a mai Dunamodencei terünk­
ben. (MTI)

Belgrád. február 25. (Avala) A 
Vecer Cincár Markovics budapesti 
utazásához ma esti vezércikkében 
azt a megjegyzést fűzi, hogy a ju­
goszláv külügyminiszter Budapes­
ten a magyar államférfiakkal közli-
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problémákat fog megvitatni. hogy 
azokat megoldáshoz juttassák. A lan 
megalapítja, hogy a jugoszláv kül­
ügyminiszter utazása egy lépést Je­
lent előre az északi szomszéddal 
való viszony elmélyítésében éf to- 
v.ibbi lépést Délkeiet-Európa meg­
szilárdításához irányuló erőfeszíté­
sek terén. (MTI)

ÚTBAN BUDAPEST FELÉ

Belgrád, február 25. (MTI) Cin­
cár Markovié« Alexander jugoszláv 
JrfllOgvminiszter kedden este felesé­
gével és kíséretével elutazott Buda­
pestre. Cincár Markovics kíséreté­
ben utaznak feleségén kívül a jugo­
szláv külügyminisztérium tisztvise­
lőin kívül Jukics llia kü'ügyminsz- 
tér helyettes. Stefanovics Műén a 
sajtóosztály főnöke, Szecserovlcs 
Dukasin kabinetfőnök. Gabrilovlcs 
Sztoján követség! tanácsos és Zve­
kies Alexander követség! titkár. A 
kü ügyminíszter és felesége 10.10 
órakor érkezett a belgrádi pályaud­
varra, ahol a magvar követség ne- 
T 'bén Hofmann Sándor követség! 
tanácsos és Bolla Gyula követség} 
tanácsos üdvözölték. Hormann Sán­
dor ftgvvivő virágcsokrot nyújtott 
át a külügyminiszter fenségének. 
Rögtön utána érkezett az állomásra 
Cvetkovics Dragisa miniszterelnök 
i«. felesége társaságában. Miután 
Cincár Markovics külügyminiszter 
és kísérete elfoglalták helyüket a 
szál on kocsi ban, a vonat pontosan 
10.50 órakor elindult « belgrádi ál­
lom ásről.

Cincár Markovics jugoszláv kül­
ügyminiszter 14 tagú ujságírócso- 
T>ort kíséri el Budapestre.

EDEN ANKARAI ÚTJA
Ankara, február 25. (Reuter) 

Eden angol külügyminiszter és 
pfll tábornok, a vezérkar főnöke 
kedden repülőgépen Xdanába. a 
fövök határra érkezett és közvetle­
nül ezután különvonaton Ankarába 
utazott. Edent és Dilit szerdán dél­
előtt 10 őrára várják Ankará’a. 
Edrp talá'kozik Szaradzsog’u török 
kil”igrmhrDzterre1, Dili tábornok 
pedjg C^akmak tábornokkal a tö­
rök vezérkar főnökével. (MTI)

Belgrad, febmár 25. (Bud. Did) 
A Vece bukaresti értesülése szerint 
Anglia uHn E^vinfom is meoszakí- 
fotfa a diplomáciai viszonyt Romá­
méval. Az egvintomi követség tag­
jai ma elhaevták a román fővárost.

London, február fi. (Reuter) VT. 
György angol király Churchillt és 
az egvintomi nagykövetet közvet­
len egymásután kihallgatáson fo­
gadta. (MTI)
ÉLELMISZER KORT ATOZASOK

ANGIJÁBAN
London, február 25. (Reuter) 

Volton közólelmezéfdlgyi miniszter 
belementette, hogy március 10-től 
kezdődően vendéglőkben és étkez­
dékben a következő ételekből csak 
egy tálra valót lehet kiszolgáltatni: 
hal. baromfi, vadhús, toiás és sajt 
\ tila’om nem vonatkozik a cseme- 

'•e«zalonnára. a hurkára és külön­
böző vesehű'okra stb. Egy étkezés­
hez egv tojást és szalonnát együtt 
szolgálhatnak fel. A rendelet meg­
szegőit bebörtonözéssel, vagy pénz­
büntetéssel sújtják. Kijelentette 
még azt is, hogy ezt az intézkedést 
» jövőben az évszakok és körülmé­
nyek következménveihw mérten 
módosítani fogja. (MTD
SZÁZEZER JAPÁN KATONA 
VAN MÁR HAINAN SZIGETEN

Moszkva, február 25. A moszkvai 
lapok közlik azt a hongkongi jelen­
tést, hogy Hainan szigetén már 
százezer főnyi japán katonaság ál- 
lomásozik.

KUSEV BULGÁRIA 
HELYZETÉRŐL

Szófia, február 25. (Bud. Tud.f 
Kusec bulgár földmlvelésflgyi mi­
niszter a balkáni helyzettel illetve 
Bulgária helyzetével kapcsolatban 
nyiatkozott a sajtónak.

— A háború most már a Balkán- 
félszigetre is átterjedt — mondotta.

Készen állunk arra, hogj megte­
gyük a szükséges intézkedéseket 
országunk határainak megőrzésére. 
A bulgár kormány főgondja, hog\ 
az országot a háborún kivül tartsa. 
Azok av. elővigyázatossági intézke­
dések, amelyeket megtettünk, arra

Wells Churchill! vádolja a háború felidézésével
Róma, február 25. (NST) H. G. 

Wells „Az uj világrend“ című köny­
ve az olasz sajtóban is nagy figyel­
met keltett. Az olasz 'apók rámutat­
nak arra, hogy a világhírű angol 
fró ,.kertelés nélkül kijelenti, a há­
borút Anglia szabadította rá az 
emberiségre és elitéli Churchill al­
jas propagandamódszereit“. Az 
olasz sajtónak az angol író könyvét 
olvsói figyelmébe ajánlja.

Amerika erőfeszítést tesz 
Anglia mielőbbi megsegítésére

Newynrk. február 25. iNémet TTi At 
fftrinl reggeli sajtó h Führer beszédében 
különösen a tenseralattjárn háború ki- 
elexődégére vonatkoió részt emeli ki. A 
X’ewyork Temps és a Newyork Herald 
Tribune ..Bizonyára jó| megfontolt fényé 
getésről“ írunk, n Inpok arra kövefket- 
trhiek. hogy Angliának sArgősm rom­
bolóra, torpedó vadászokra és bombá­
zókra van szüksége és az ír tengerészeti 
tárna**pontok bírt i »Másához is ua*y ér-

Hitler beszédének hatása
Madrid, február 25 (Német IT) 3» 

Ariba, a párt hivatal».« lapja a Dacé és 
Führer nagy hesaedével kape.solutosuu 
ezeket írja :

Mindkét beszéd nemesak a német-olasz 
frlbimi hatatlan együttműködés h:tne«rt 
lyozásábun egyezik meg. hanem abban a

Hitler négy pontja
Berlin. !■ hroár 25. A birodalmi főváros 

politikai köreiben hangsúlyozzák. hogy 
Hitler vezér és kancellár tegnapi beszé­
dének lén veget négy ki jelentésébivi kell 
látni:

1. Itönlö fontosságú része a beszédnek 
az elkövetkező katonai akciók bejelentése 
Ebben a vonatkozásban Hitler szavai tel 
jesezi párhuzamosak Mussolininak va­
sárnap mondott beszédével. Mind a két- 
ten mintegy megadták a jelet a tengely­
hatalmak által közösen előkészített és 
minden erővel, megingathatatlan győzel­
mi biztonsággal niegvhandó döntő küz­
delemre. Hitler hangsúlyozta, hogy az 
■fölső két nap alatt elsüllyesztett 215.000 
tonna angol hajóttrtartalomból német 
tengeralattjárók kereken 100.000-et pusz- 
fítottak el. Politikai körök szerint ezzel 
ízelítőt akart adni abból, milyen sikerek 
várhatók márciusra és áprilisra bejelen­
tett hnvárhaF1 báréról.

2 Nem kevésből fontos a Führer uta­
lás« a jövő elnindaradlialatliia gazdasági 
fejlődésére. Berlinben úgy értelmezik 
ezeket a fejtegetéseket, hogy a német ál­
lamfő egy enesen Anglia és' Amerika gaz 
dasági köreihez intézte szavait, amelyek

Keletangliai repülőteret bombáztak és angol támadási kísérletet 
hiúsítottak meg a német repülök

Berlin, február 25. (Német TI) A légi- 
erő éjjelt támadásai főképpen a keleten 
englla; ellenséges repülőterek és rrpülő- 
tábornk ellen Irányultak. E támadások 
során a milldenhaUl repülőtér súly(<sa:i 
megrongálódott. A rrptilögépsrínekbőt és 
egénységi száltásokbót közvetlenül a 
bombák becsapódása ntán 5 hatalmas 
lángnych csapódott fel. Norwich kikötő­
jében is nagyobb tüzeket okoztak a le­
dobott bombák és a tüzet az eltalált rak 
tárházak állandóan tovább táplálják.

Berlin, február 25. Angol harci és va­
dászgépek kedden délután megkísérelték 
a francia parthoz közelettail. A repülőgé­
peket, mint a német Ti értesül, már 
a csatorna felett észrevették a német va- 
dászrcpülők. t.égtharcok fejlődtek ki. Az 
eddig beérkezett jelentések szerint 3 el­
lenséges gépet a harcok során lelőttek. 
Az egylnk angol gép lángolva, francia 
területre zuhant le, a másik a csatorna 
felett, a harmadik nover mellett. (MTb

Berlin, február 25. A Német TI értesü 
léseszrrltit több német harci repülőgép 
hétfőn este brit hajókat támadott meg. 
Egy kb. 10 ezer tonnás kereskedelmi ha­
jót két rendkívüli liatású tclltuhilat ért. 
A bombák robhumisa ntán egyre újabb 
robbanások következtek. Ebből arra teliét 
következtetni, hogy a haló Iftszerrako- 
inányt szállított. A támadás során egy 
tégrlháritó állást Is súlyosan ellalátak és 
egész «or taalatok érték a rakpartot. 

irányúinak, hogy meglepetésektől 
távoltartsuk magunkat Továbbra 
is mindent el kell követnünk, hogy 
a háborús fűztől megóvhassuk né­
pünket Diplomáciánk abban az 
irányban dolgozik, hogy Bulgáriá­
nak a háborúban való részvétedét 
kizárja.

ALavoro Fascists igen jellemző­
nek találja Wells megállapításait, 
(kit igazán nem lehet a totális álla 
nők iránti rokonszenvvel vádolni.

Gavda a Gtórnale dTtalia hasábjain 
nagy cikkben foglalkozik Wells 
könyvével, melyet ..egy szabad em­
ber hangjának“ nevez s úgy véli, 
hogy a háború jelen pillanatában 
Wells szavai rendkívül értékesek.

dekei fűzűdnek. Ha az amerikai szállítá­
sok nem érkeznek el Angliába, sem az 
Egyesüli lllmnok óriási erőfeszítése, 
sem Írország semlegessége nem érne egy 
fabatkát sem. Mindkét lap az Anglia 
megsegítését eélzó törvényjavaslat mi- 
riőbbi törvényerőre emeléséért szál) síkra 
cs azt követell. hogy a nemzet álljon r 
mögé a törvény mögé, tekintettel arra, 
hogy ez tetszik egves köröknek, vagy 
*e«n (MTI)

Madridban és Amerikában
közös nkaratban is, hogy Angliának, az 
cHrri.ségnuk. az utolsó csapást minden kö­
rülmények között meg kell adni é* meg 
kel! semmisíteni. Hitler beszédéből az a 
hatalmas és ökölbe szorított erő csendül 
ki emely e mögött az ember mögött áll.

még mindig azt hiszik, hogy az arany 
hatalmával döntően befolyásolhatják a 
jövő gazdasági fejlődését. Nagy jelentő­
sége van ebben a vonatkozásban Hitler 
utalásának a német nép óriást felvevő 
képességére.

3. Azok a szavak, amelyeket Hitler » 
nemet nép életerejéről és katonai hatal­
máról mondott, lényegesen kiegészítik 
azokat a kijelentéseket, amelyeket koráb­
bi beszédeiben telt ebben a vonatkozás­
ban. Külön kiemelik azonban azt u mon­
datát. amelyben llitk-r bejelentette : el 
van szánva arra is, hogy ha szükséges 
fél Európát belekapcsolja a harcba. Né­
metország háborí^ elszántságának még 
sohasem adtak hangot ilyen éles formá­
ban. jegyzi meg a beszédnek erről a ré­
széről. Ez Is mintegy jeladás a megindu­
ló katonai eseményekre.

4. Az Olaszországhoz és Mussoliniin'z 
intézett szavak nemcsak a tengelytársnak 
adóztak elismeréssel, hanem bizonyítékai 
a tengely hatalmak feltétlen összetartásá­
nak. Mussolini vasárnapi beszédének ide­
vágó részét a legfelsőbb német hely, ma 
ga Hitler vezér és kancellár emelte ki 
rzáltal és erősítette meg.

Belgrád. február 25. (MTI) Február hó 
napban, mint Ismeretes, több bombame­
rényletet követtek e| Zágrábban külön 
bűző intézmények és hivutalnk elten. A 
rendőrségnek erélyes nyomozás után vég 
re sikerült a bombamerényleteket elkö- 
eviő terrorista szervezet tagjait letartóz­
tatni. Az egész szervezet 18 tagból állt és 
Károtyváros horvátországi város volt a 
székhelye.

KÍNÁBÓL IS HAZATÉRNÉK UZ 
AMERIKAIAK

San^hal, február 25. (Nemet TI) 
A« nmeriküi hatósápok a Kínában 
tartózkodó amerikaiaknak ismétel­
ten sürsrősen tanácsolták, hop.v 
haeviák el Kintit. Ennek a felhí­
vásnak elcppt téve a Prezint Coolid 
Re fedélzetére kl>. 1000 amerikai 
szállt fel, tóhhnyfre asszonyok és 
gyermekek. További 500 amerikai 
március elején utazik el. (MTI)

Berlin, február 25. (Német TI) A 
német lauok. közlése szerint vala­
mennyi, NorvégiálMtn »wolgálatot 
teljesítő szabadságolt azonnal sze­
mélyesen, távbeszélőn, vágj" ír^s' 
ban jelentkezni tartozik a legköze­
lebbi katonai parancsnokságnál. A

APOLLO (ilmtzinhéz

MINDENNAP:
FEDAKSÁRIVAL 
a főszerepben :

TOKAJI
ASZÚ

A MAGYAR FTLMEK-FTLMJE.

szabadságoltaknak jelentkezniük 
kell szabadságuk leteltéhek napját

Málta, február 25. (Reuter) Hiva 
telosan jelentik, hogy a 20 és 21 
éves fiatalembereket behívták.
OLASZORSZÁG HARCIKÉBA F 

BE NEGYSEGESEBB MINT 
VALAHA

Hómu, február 25. (Stcfuiii) Ginvuni 
tn.Mildo. « Telegrufo főszerkesztője hang 
súlyozza Mussolini és Hitler felfogásának 
azonosságát, amely a bonyodalom lekin 
letétien beszédükben megnyilvánul.

A két vezér Olaszország és Némrtnr 
szág elválaszthatatlan eszmei és fegyver 
társi egységének alapfeltételéből indult 
ki. Egytormán meggyőződésük, hogv az 
Olaszország és Németország szövetsége 
az angolszász ellenőrzés és klzsákmúiiyo 
lás alól felszabadult új Európa magva.

Egyaránt bizonyosra veszi mindkét ve 
zér. hogy nemcsak a saját országa erejé­
re számíthat, hasn-m a katonailag és tél 
klleg teljesen a tengely befolyása alatt 
álló egész európai szárazföld erejére.

Egyetértenek továbbá a végső győzelem 
bizonyosságában, mert Anglia egyetlen 
számottevő szövetségesre sem számíthat 
Európában, még abban az esetben Is, ba 
.sikerülne maga köré csoportosítani az 
angolszász népek szövetségét; Amerikát Is 
beleértve, akkor sem haitíthntja meg a 
tengelyt és Enrópát mindenképpen kajd 
tuláetóra kényszerül. Olaszország, amely 
egész télen át feltartotta az angolok leg 
főbb erőfeszítéseit, harci kedvében és 
győzelmi akaratában rgységesebli. mint 
valaha.

Arad a Tisza
Az utóbbi napok lián főleg a Tisza 

áradósa fenyegetett, nagyobb ve 
«méllyel.

Mára azonban jelentősen enyhfl’t 
a helyzet és ngylát-szik, hogy ha 
váratlan időjárási változás nem tör­
ténik. a Tiszamentén megszűnik az 
árvízveszély.

.A ina délelőtti hivatalos közlés 
szerint a Tisza Tokaj fölött mát 
erősen aiiad és az elöntött részek 
mindenütt az árterületen belül 
fekszenek. A gátak mindenütt jó­
karban védenek.

Szolnoknál erősebb ugvan a TI 
sza áradása, azonban még mindig 
jóval alatta van a maximális magas 
sápnak.

A Sajó és a Hernád apad, » 
Zagvva felső szakaszánm sincs 
emekedés.

I Vígszínház mozgó
A legjobb és a leghangula 

msabb aj magyar film:

Eladó 
birtok

MIKSZÁTH KÁLMÁN bflbá 
jós regénye. — A szerelem, n 
szépség, n vidámság fHmje.

Főszereplők :

SzeleczkyZita
Páger Antal

VASZARY PIRI, MIHÁLYF1 
TORONYI, PETHES.
BEMUTATÓ MA!
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Letétbe kell helyezni 
a hadikölcsönkötvényeket

oki elmulasztja. elveszti Igényjogosultságát a kötvény értékének vlsz- 
szatéritésére

Budapest, február 25. A hivata­
los lap. február 26-i szerdai számá­
ban körétét! 500/1941. M. E. sz. ren­
delet értelmében a Magyarorszá- 
rron levő összes hadikölcsön kötvé­
nyeket megfelelő,bejelentési nyom, 
látvány kitöltése mellett letétbe kell 
iieyer.ni. letéti helyek a m. kir. adó­
hivatalok. a Pénzintézeti Központ 
és tanintézetei, valamint az OKU és 
kötelékébe tartozó szövetkezetek, 
íízzel-szemben a visszacsatolt keleti 
,.s erdélyi országrészen csakis a 
Magyar Nemzeti Bank fiókintéze­
teinél és kirendeltségeinél, a kincs­
tár! postahivataloknál és a rendelet 
mellékletében felsorolt pénzintéze­
teknél lehet hadikölcsön kötvény -

két. letétbe helyezni. Azokra a ha- 
dikölcsönkötvé.nyekre. amelyek a 
rendeletben felsorolt letéti helyek­
nél már is letétben vannak, az ér­
dekelt feleknek csakis a megfelelő 
bejelentést kell megtenniük, még­
pedig magánál a letéti helyűé'. A 
letétbehelyezésének, illetve a beje­
lentés megtételének végső határ­
ileje 1941. március 31. A letétbehe­
lyezés, vagy bejelentés megtételé­
nek elmulasztása esetén a hadiköl- 
csönkötvény alapján semmiféle jo­
got többé gyakorolni nem lehet. A 
szükséges nyomtatványok, a címle­
tek átvételére kijelölt hivataloknál
' mézeteknél kaphatók. (MTD

céljából a rendelkezésre álló bőr­
mennyiséget elsősorban olyan láb­
bei készítésre kel felhasználni, 
amelyeket a széles néprétegek vá­
sárolnak.

A luxuscipők előállításával fog­
lalkozó cipészek foglalkoztatásának

III— I

biztosítása céljából arra lehet eset­
leg gondolni, hogy nyersanyagot a 
jövőben ezeknek a cipészeknek 
csak azzal a feltétellel adnak, hogs 
minden pár új cipő ellenében két 
régi, még használható cipőt ke l 
beszolgáltatniok.

Március 1.-én lép életbe a rehabilitációs 
törvény

Budapes. február 25. (MTI) A 
Budapesti Közlöny legközelebbi 
száma közli az igazságügymlnisz- 
ternek a büntető Ítéletekhez fűződő 
hátrányos jogkövetkezmények kor­
látozásáról és megszüntetéséről szo­
ló 1910. évi 37. te. hatálybalépésével 
kapesolatos rendelkezésekről szóló 
13.00« IMI. I. M. sz. rendeletét, 
amely a büntetőítélethez fűződő 
hátrányos jogkövetkezmények kor­
látozásáról és megszűnéséről szóló 
1040. évi XXXVII. te. hatálybalé­

pésének napját az 1911. évi március 
1. napiéban állapítja meg.

Budapest, február 25. A pénz­
ügyminiszter rendelet« értelmében 
a büntető ítélethez fűződő jogkii- 
v étkez mén y ek meg szü n tetésé v e 1
kapcsolatos eljárásban törvénykezési 
illeték általányt kell leróni. Ez az 
általány a járáshiróságl eljárásban 
5. . a törvényszék előtti eljárásban 
Iá. , a hátrányos jogkövetkezmé 
nyéknek kegyelmi elhatározással 
váló elengedését kérő beadvány 20 
pengő illeték alá esik. (MTD

Népszavazás Romániában
Antonescu nyílt színvallásra kényszeríti Románia népét

Bukarest, február 25. (MTI) Már­
cius 2-án az egész ország területén 
népszavazást tartanak arról, hogy 
a lakosság egyetért-e ezzel a rend­
szerrel, amellyel Antonescu tábor­
nok szeptember 6-a óta vezeti Ro­
mániát. Ahol március 2-án nem tüd­
őik megtartani a népszavazást, azt 
a következő napokban, legkésőbb 
március 5-ig kell lefolytatni. Min­
den 21. életevét betöltött román fér­
fi állampolgár köteles szavazni.

Zsidók nem vehetnek részt a nép­
szavazáson. A szavazás nyilvános 
lesz s a szavazóknak igennel, vagy 
nemmel kell válaszolni.

Romániában a lázadók letartózta­
tása tovább' folyik. A letartóztatot­
tak száma 4734 a fővárosban, a vi­
déken 4728. A gyorsított eljárás 
során igen sok lázadó kisebb-na- 
gyobb börtönbüntetést kapott, a 
többieket felmentették.

Változások a legfelsőbb katonai 
vezérkarban

Budapest, február 25. (MTI) A 
honvédségi közlöny közlése sze­
rint a Kormányzó 1941. február 14- 
évei Györffy-Lengyel Sándor gya­
logsági tábornokot a honvédelmi 
minisztérium katonai főcsoport pa­
rancsnokát, jelenlegi szolgálati ál­
lása alól felmentette és a honvédel­

mi miniszter helyetteséül vitéz I-.it- 
tay András gyalogsági tábornokot, 
a honvédvezérkar főnökének he­
lyettesét jelenlegi szolgálati állása 
alól felmentette a honvédelmi mi­
nisztérium légügyi főcsoport főnö­
kéül kinevezte.

Kedden tartották meg Pallagon 
a Dohánykísérleti Állomással kap­
csolatos egyéves doihánykertész- 
képző tanfolyam záróvizsgáját. A 
‘anfolvamot sikerrel 14 ha'lgató 
fejezte be ebben az évfolyamban, s 
a záróvizsgát ünnepélyes keretek 
között tartották meg, hangsúlyozva 
ezzel is a dohánytermelés rendkí­
vüli nemzetgazdasági jelentőségét 
és ennek a pallagi intézménynek és 
tanfolyamnak hasznos voltát.

A záróvizsgán a földmivelésügyi 
miniszter képviseletében dr. Kenes- 
*ey Tibor miniszteri segédtitkár, a 
dohányjövedék központi igazgató­
ság részérői dr. Fluck Jenő pénz­
ügyi tanácsos, a Dohány termel ők 
Országos Egyesülete részéről dr. 
Faun-Szósz Tamás igazgató, a Gaz­
dasági Akadémia képviseletében 
dr. Sarkady Kesztyűs Lajos tanár, 
a Tiszántúli Mezőgazdasági Kama­
rától Fráter Jenő főtitkár és Má- 
rlássy István titkár jelentek meg.

A vizsgát tett 14 hallgató közül öten 
mint kitünően képesített dohány- 
kertészek fejeztek be a tanfolya­
mét, négy jeles képesítést nyert, 
hárman jó képesítéssel és kelten 
egyszerűen képesített dohánykerté- 
szek lettek. A záróvizsgát Galgóczv 
Miklós a m. kir. Dohány termelési 
Kísérleti Állomás főadjunktusa, a 
telep vezetője nyitotta meg. A vizs­
ga befejeztével a bizonyítványokat 
a földmivelésügyi miniszter képvi­
seletében dr. Kenessey Tibor osz­
totta ki. A Dohányjövedék Központi 
Igazgatóság húsz pengős készpénz 
díját Kovács Sándor, a 15 pengős 
jutalmat Deák Bertalan, a 10 pen­
gőset Hortyánszky József, a Ti­
szántúli Mezőgazdastógi Kamara 
értékes órajutalmát Lajszky Zoltán 
és a Dohánytermelők Országos 
Egyesületének 10 pengős díját 
Szász Ferenc dohánykertészek
nyerünk el.

Elsősorban olyan lábbeliket kell készíteni, 
amelyeket a széles néprétegek vásárolnak
Laky Dezső közellátási miniszter értekezletet tartott a Kereskedelmi 

és Iparkamarák titkáraival
Budapest, február 25. l>aky De­

zső közellátási miniszter a Keres­
kedelmi Hivatalban értekezletet tar 
tott a kereskedelmi és iparkamarák 
Főtitkáraival. Az értekezleten az idő 
szerű közellátási kérdéseket tár­
gyalták. Mindenekelőtt behatóan 
megvitatták a cipőrendelet kiadása 
által előállott uj helyzetet.

A kamarák részéről felhozták, 
hogy egyes helyeken a csizmadiá­
kat és. kisclpészeket lelketlen spe­
kulánsok azzal veszik rá a raktáron 
lévő lábbelik eladására, h°S>y„ ;IZ 
összes lábbelik árusítását a jövőben 
központi szerv végzi s ezert készle­
teiket az állam nvomott áron veszi 
át.

\ közellátási miniszter válaszá­
ban rámutatott orra, hogy csak a 
mértékutáni rendelések szállításai 
engedte meg ugyan, a raktárra ké­
szült cipők eladása pedig tilos, de

természetesen szó sincs arról, hogy 
a jövőben más hozza forgalomba a 
cipőket, mint eddig. Csak az a vál­
tozás történt, hogy a marhatalpbőr- 
ből készült cipőket és csizmákat ki­
szolgáltatni csak utalvány ellen ■- 
ben lehet majd. Az ilyen álhirekkel 
üzérkedőket, ha feljelentik, meg­
büntetik.

A közellátási miniszter a cipő­
rendelettel és az ország bőrellátú- 
sával kapcsolatban hangsúlyozottan 
rámutatott arra, hogy kiváló ma­
gvar cipői párosságot, amely a leg- 
kénvesebb ízléseket is kielégitő ci­
pőket készít s amely a magyar kis­
iparnak külfö'dön is nagy hírnevet 
szerzett, feltétlenül meg kell men­
teni a sorvadástól.

Ezen a téren különleges gondos­
kodásra van szükség: ez minde­
nekelőtt al hói a tényből keletkezik, 
hogy a szükségletek kielégítése

Az életszínvonalhoz alkalmazkodva 
rögzítették a mezőgazdasági munkabéreket

Az erről szóló rendelet rövidesen megjelenik

Budapest, február 25. A kormány I 
nagvfontosságu rendeletet adott I 
ki ‘a mezőgazdasági munkabérek 
rögzítéséről. A rendelet felhatal­
mazna a munkabérmegállapító bi­
zottságokat, hogy a munkabérek 
legmagasabb mértéket is megala­
pítsák. A napszámosok és idény­
munkások bérét maga a rendelet 
rögzíti, de a munkabérmegállapitó 
bizottságoknak módjukban áll el­
térő határozatokat hozni és ezáltal 
a helyi gazdasági és szociális igé­
nyekét kielégíteni. Mint köztudomá 
sú, a mezőgazdaságban a munka­
bér kérdés szociális rendezése az 
1940. évi XXV. te. alapján mar 
megtörtént. A törvény alapján a 
vármegyei (városi közigazgatási ki­
rendeltség) munkabérmegállapitó 
bizottságok mindenütt megállapí­
tották az 1940 évi érvényes legki­
sebb munkabéreket. Az uj munka­

bérek a munkavállaló népoeseg elei 
szintjét, a kor követelményeinek 
megfelelően emelték és a megélhe­
tést biztosítják. A jelenlegi rendkí­
vüli viszonyok között elkerülehtet- 
lenné vált a munkabérek maximá­
lása is. miután mezőgazdasági ter­
mények értékesítése is rögzített 
árak mellett történik. Az árrögzítés- 
sei a kormány a megélhetési költ­
ségek további emelkedését kívánja 
megakadályozni, mert enélküi. 
amint, az első világháború tapaszta­
lataiból tudható, az ország dolgozó 
népességének megélhetése legna­
gyobb válságba jutott. Az árrögzí­
tés azonban csak akkor tartható’ 
fenn, ha egyúttal rögzítjük a ter­
mények árának, legfontosabb té­
nyezőjét, a munkabért is. A most 
kiadott rendelet a munkabérek rög­
zítésével tehát a termelés folytonos 
ságát biztosítja, és az árdrágulás 
veszélyét elhárítja. (MTI)

Házasságuk 50. évfordulóián 
bosszúból megmérgezte férjét
a féltékeny asszony

Nem mindennapi bűnügyben folytatott 
vizsgálatot a nyíregyházi kir. ügyészség 
házasságának 50-ík évfordulóján meg 
mérgezte férjét Belicza Antalné 76 éves 
napkori lakos. Korán reggel felkelt és 
férjének reggelit készített. A reggelibe 
azonban máktejet főzött s azzal akarta 
megmérgezni. Belicza Antal azonban ész­
revette, hogy valami különös íze van a 
reggelinek, nem ette meg. hanem azt a 
földre öntötte.

Az asszony azonban nem hagyott fel 
tervével, elhatározta, hogy férjének az 
ebédjébe keveri a mérget.

Átment a szomszédba és ott a házfalá­
nál levő .,csodafá‘‘-ról magot szedett, jót 
niegdarálta és azt férjének a levesébe 
főzte. A levest egy darab kenyérrel az asz­
talra helyezte, majd átment a szomszéd­
ba. Amikor hazatért, már férjét az asz < 
tál mellett a földön fekve találta, amint 
hadonászva, össze-vissza kiabált és értel­
metlen szavakat beszélt. Beliczáné átsza- | 
ladt a szomszédokért, akiknek segítségével I 
a férjét ágyba fektették, majd jelentették I

az esetet a községi elöljáróságnak is. 
ahonnan orvost küldtek a szerencsétlen 
Belicza Antalhoz.

Az orvos megállapította, hogy súlyos 
mérgezési eset történt, azonnal intézke­
dett. hogy Belicza Antalt kórházba szál­
lítsák. A gyors orvosi beavatkozásnak kö­
szönhető, hogy a szerencsétlen öregember

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Ma is MIC KEY ROONEY 
nagyszerű filmje :

Tizenhatévesek
Partnere: Judy Garland. íz 

„óz“ főszereplője
Előadások: d. u. 5. 7, 9 

órakor 1 Híradó !
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nem halt men. azonban ma is életveszé­
lyes állapotban fekszik a kórházban.

A mérgezési ügyben megindult a vlis 
gálái Belicza Antalnét előzetes letartóz 
tatásba helyezték. Kihallgatása során be 
hmerle. hogy megmérgezte a férjét.

Elmondotta, hogy sokat szenvedett a 
házassága alatt. Férje állandóan idegen 
asszonyok után járt és öt ütötte-verte 
annyira, hogy egy ilyen veréstől az ujjai 
is nyomorékká váltak Elkeseredésében 
követte el tettét.

Azzal védekezett, hogy nem akarta meg­
ölni a férjét, mindössze art szerette vol­
na. hooy kissé ..megnyugodjon“, ezért Is 
próbálkozott előszűr mákfőzettel.

Belicza Antalnét gyilkosság bűntettének 
kísérlete miatt a nyíregyházi kir. ügyész­
ség letartóztatásba helyezte.

Kereskedők figyelmébe!
A m. kir. Kereskedelmi Ft hutai kiren­

deltsége felhívja mindazok figyelmét, 
akiknek a zár alá vett cikkekre bejelen­
tési kötelezettségük keletkezett, a Buda­
pesti Közlöny 1041. évi 15-1 számában 
megjelent a m. kfr. Iparügyt miniszté­
riumi 2000 1941. .szánni rendeletre. \ 
rendelet értelmében, akiknek a tár alá 
self valamely cikkre vonatkozóan beje­
it nlé.s| kötelezettsége keletkezett, ez a kö 
teh-zcllség fennmarad, tehát a követkerö 
hónapokban is bejelentést kell twin le 
mindaddig, amíg az Illető cikkből kész­
lete van. tekintet nélkül arra, hogy a 
készlet a megjelölt mennyiséget eléri-e 
vacv sem.

Akinek pedig a jelen rendelet mellék 
léteiben említett és zár alá nem vett va­
lamely aeisagra (cikkre) vonatkozóan ke­
letkezett bejelentési kötelezettsége, beje­
lentést kell lennie arra a hónapra I«. 
amelynek utolsó napján készlete elsőié­
ben nem éri el a mellékletben meghatá­
rozott mennyiséget, Bejeentést a bejelrm- 
tnlapokon két példányban (fehér és pi­
ros) kell megtenni. A bejelentőlapokat a 
m. kir, Kereskedelmi Hivatalnak. Buda­
pest. V.. Széchenyi rakpart B. IX. 3. cso­
port címére válaszborítékkal ellátva. 
•»Ívképpen kell beküldeni, hogy a hónnp 
ptnso oanfán megeső készlet a kővetkező 
hónán 7-ik napjának déli 12 órájáig a 
belelentőhivatalnál legyen.

A bejelentőlapok a m. kir. Kereskedel­
mi Hivatal kirendeltségénél. Debrecen. 
M'klós-utra 4. szám tgénvethetők. A be­
jelentés elmulasztása a 090 1959. M. E. 
szántó rendelet 7. g-a alapján büntetést 
von maga után.

LOSSONCZY főispán.
közellátási kormány biztos

A MANSZ. GYŰLÉSE A NŐI ÖNKÉN­
TES MUNKASZOLGALAT MEG 

SZERVEZÉSE ÜGYÉBEN

A Magyar A iszonyok Nemzeti Szövet­
sége debreceni szervezete Loseonczy lat­
vénné elnöklésével az önkéntes női hon­
védelmi munka megszervezése ügyében 
csütörtökön délután fét öt órai kezdetiéi 
hanvszabású értekezletet tart a MANSz 
otthonban. Piac-uca 36. szám alatt. A 
gyűlésen felszólal Lossonczy Istvánné 
elnök és dr. Bacsó Jenőné, a propaganda 
ügyosztály elnöke. Erre a rendkívül fon 
fos. hazafias szervezkedő összejövetelre 
Debrecen női társadalmát szeretettel meg­
hívja és okvetlenül elvárja a MANSz. el­
nöksége.

Az osziálysors|áiék húzása
10.000 pergőt nyert: 7710 16246 

86653
5000 pengőt nyert: 17903
4000 pengőt nyert: 48903
3000 pengőt nyert : 62234
2000 pengőt nyert 22947 25308
1000 pengőt nyert: 3441 9191 

12831 20468 49383 55066
800 pengőt, nyert: 2768 20174 

45874 48327 55488 58426 68498 72795 
82'81 82913

600 pengőt nvert: 7570 4039!’ | 
41472 65385 86502

500 pengőt nyert: 8.359 14063 
16011 10035 20682 27517 33791 35015 
46929 60721 74735 78328 78579 84510 
84776 87231

300 nengőt nyert: 374 2617 3059 
4780 6823 8107 8699 10144 10384 
11808 12601 12748 12937 14275 16381 
17054 17405 19327 19928 20627 21101 
27178 27228 29520 29862 30980 ’tlT-f’ 
33284 38333 41809 49305 4..399 4944 
50103 50743 54514 54588 57990 6076. 
61171 «6030 67090 73968 78396 8739.8 ‘

T-é+tijcsz* sikerült a Sz-ékeity-tiát.
| Méltó befejezése volt ar idei larsaug- 

u»k a hagyoniiiiiyos \ZI I III lull. te esti 
órákban már igen szép számmal ftssze- 
gyilll u tóncnbil vágyó fiatalság és uz 
Igen előkelő közönség. A várna elit tár­
sadalma élén megjelent báró Banff» Da 
liléi földművelésügyi miniszter képvise­
letében l.o-ssonczy 1st»áll főispán es ne 
je. vitéz Toókns Óvnia ny. táborunk. Ru- 
gonfalvl Kiss István egyetemi tanár Sza­
bó János felsőházi tag, a nagyváradi 
NMK elnöke. vitéz .Marton Béla, az 
N.MK országos elnöke képviseletében, dr, 
Tóth Kálmán táblai tanácselnök, dr. Bu- 
daházy Brnekner Ernő egészségügyi főt» 
nácsos és vitéz Mérey László altábornagy 
továbbá az NMK országos társelnöke 
képviseletében P. Ábrahám Károly szerv, 
titkár.

Bagyó Lajos, a vigalmi bizottság el­
nöke engedélyt kért Rugonfahi Kiss Ist­
ván maglstertől a bál megkezdésére, 
majd az Erdélyi Induló dallamára, — 
melyet Ráca Jancsi cigányzenekara hó­
zott — bevonult a SZEFHE táneoscso- 
portja és székely néptáncokat mutattak 
be. Tagjai voltak : Balogh Margó- Gazda 
Dezső, Horváth Kati Nagy Feri, Pénzes 
Stefi Sflkfisd Barna. Sebestyén Olga 
Vary János. Varga Katalin- Bihari Lász­
ló és Payer Jutka- -Túrós Aladárral, 
Utánuk Túrós Aladár Cslky Pállal mu­
tattak be egy páros táncot, majd Hor­
váth Katalin és Cslky Pál tánca aratott 
megérdemeli sikert,

A műsort kővetően a emirdást Los.

ErAtefJesen folyik Kárpátalján a gazdasági élet keresztény alapra 
áthelyezése

Ungvár. február 25. A kárpátaljai véle­
ményező és tanácsadó bizottság Ilnlczky 
Sándor főtanácsadó elnöklete alatt ülést 
tartott, amelyen megjelent Kozma Mik­
lós kormányzói biztos Is, Mariana Gyula 
miniszteri tanácsos, a kulturális bizottság 
vezetője bejelentette, hogy a kárpátaljai 
gimnáziumokban az adminisztrációs ne­
hézségek után most már az öntudatos ne 
velő oktatás folyik. Mágóesl-Dlrtz Sán­
dor miniszteri tanácsos, a közgazdasági 
osztály vezetője igen részletes beszámo­
lójában kijelentette, hogy a gazdasági 
élet keresztyén alapokra való átállítása 
Kórpátaján erőteljes ütemben folyik.

Kárpátnján a közélelmezés biztosítása I 
akadályok nélkül folyik és az ellátás zn- [ 
vartalansága a jövőre Is hizlnsitva van. i

Ismét Debrecen nyerte Közén-Magyarország 
asztali tenisz bajnokságait

Vasárnap rendezte a nagykőrösi MOVE 
Nagykörösön, az Arany János gimnázium 
tornatermében Közép-Magyarország 1941. 
évi asztalitenisz bajnokságait. A verséé 
nyen Debrecen várost három versenyző. 
Dombóvári, Németh és Miklós képvisel­
ték és Debrecen részére ismét bebiztosí­
tották a bajnokságokat. A? eredmények a 
következők : Férfi csapat (négyes) 1. Deb­
recen, (Dombóvári. Miklós DTE és Né­
meth DEAC). 2. Nagykőrös, 3. Cegléd és 
Kosekemét. Debrecen csak három ver­
senyzővel vett részt n versenyen és még 
így is szép küzdelemben szett-veszteség 
nélkül nyerte a versenyt Különösen a 
döntő volt izgalmas, mert Debrecen csa­
pata Némothet kénytelen volt nélkülözni 
ée a versenyt 1:7-ről kellett a két debre­
ceni fiúnak kezdeni négy versenyzővel 
szemben De győzött az akarat és a csa­
patbajnoki döntőt Debrecen csapata 9:7- 
re megnyerte. Férfi egyéni : 1. Németh 
József DEAC, 2. Juhos József C. MOVE 
8. Dombóvári DTE és Horváth N. MOVE 
Az egyéniben i< debreceni versenyzőknek
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Névnapi ünnepély 
az érpádtérl egyházrészben

Laika» é» Igaz keresztyéni szeretet nyil­
vánult meg vasárnap este az Árpád-téri 
Egyházrészben, mikor a nöngyleti szere 
tetvendégség keretében ünnepelte lelki- 
pásztorát. dr. Hegyaljai Klee Gézát, név­
napja alkalmából a zsúfolásig megteli 
gyülekezeti teremben. Először Kovács La­
jos az Egyházrész gondnoka üdvözölte azt 
a papot, akit hívei pár év alatt oly mély­
ségesen megszerettek s akiről méltán el­
mondhatja a gyülekezet, hogy megtalálta 
” n papját. Vele együtt olyan nagy tel 

'mányi végezhet, amelyet a mai hely
különösképpen megkíván. ígéretet I 

•rt' a gyülekezet nevében, hogy tovább | 

sí uezy IstvHviiir Hagyó Lajosjml es Ro 
goninivl Ki*» Istvánné Könyves Pállal 
nyitották meg. Ezután megindult az. álta­
lános láne és a társaság a legjobb han­
gulatban maradt együtt n kora hajnali 
órákig, vídamun buesnzlatva a tovulü"ii> 
farsangot és mosollyal az arcukon Indul 
tak neki a blroaytalan tavasznak, opti­
mista hittel, bizalommal

A fényesen kldiszitett terem főfalán 
nyert elhelyezést a Kormányzó arcképe 
két levélglríand között. A páholysorokal 
zöld levélkoszorúk díszítették, de a leg 
szebb éke minden páboynak egy.egy er­
délyi varos címere, neve volL A zöldbe 
öltöztetett terem erdélyi illatot árasztott 
és családiassá vált a hangulat melyért 
egyébkén a klváó rendezőség tagjait ille­
ti az elismerés, akik fáradhatatlan oda­
adó munkával dolgoztak a sikeren. Köny­
ves Pál elnök, Bagyó Lajos vigalmi bi­
zottsági elnök. Túrós Aladár titkár, Bi­
hary László, Nagy Ferenc. Sükösd Barnn 
vitéz Toókns Csaba éa Debreezenl Pál 
voltak ezek a törekvő egyetemi hallgatók 
akik minden dicséretet megérdemelnek. 
I háznagy szerepét Kormány Károly vit­
te, a cigányvajda tisztsége pedig Lajos 
Zsigmondra hárult.

A figyelmes rendezőség rgy tréfás röp­
lappal kedveskedett a megjelenteknek 
„Lármafa“ címmel. Az ügyes lap vezér­
cikkéi P. Ábrnhám Károly Irta, de lelve 
van ezenkívül sok szellemes rlkke) s íré 
fával. Az alkalmi nyomtatvány szerkesz­
tői : Bagyó Lajos és Túró* Aladár.

A llsztelliitás terén nem merültek tel ne­
hézségek. a tengeri ellátás tekintetében 
pedig bőségek mutatkoznak. A megevő 
készletek a szükségleteket felülmúlják.

' égül a házllpar fejlesztésére tett In­
tézkedéseket Ismertette. Erre a célra a 
kormányzói biztos na ősz folyamán 55 
ezer pengőt fordított, még pedig 44 ezer 
pengőt a háziipari szövetkezetek céljura, 
11 ezer pengőt bárom fiizfavesszőtelep 
céljára. Az idegenforgalommal kapcsola­
tos kérdések tekintetében kijelentette, 
hogy a vasúti korlátozások ellenére a 
kárpátaljai síterepek nagyszámú látoga­
tottságnak örvendenek.

Több felszólalás ntán Koznia Miklós 
kormányzói biztos adott részletes tájé, 
kottától néhány felvetett kérdésre.

a lehetetlen sorsolás miau egymást kel­
lett kiverni, holott az eddigi eredményeik­
re való tekintettel ki kellet volna ökot 
emelni és így a döntő valószínűleg deb­
receni lett volna. Férfi páros: 1 Dom­
bóvári-Miklós DTE, 2. Horváth—Fiilőp 
N. MOVE, 3. Juhos—Lovas C. MOVE és 
Kiss—Kovács Kecskemét. Ifjúsági csa­
pat ■ 1. Debrecen (Németh. Miklós). 2. 
Ceglád, 3. Nagykőrös és Rákospalota. Az 
ifjúsági csapatot is csonka csapattal 
nyerte Debrecen csapata. Minden' mérkő­
zésükét 0:3-ról kezdve szettveszteség nél­
kül 5:3-re nyertek. Ifjúsági egyéni : 1. 
Miklós László DTE, 2. Németh József 
DEAC. 3. Fábián C. MOVE és Neumann 
N. MOVE. A Miklós—Németh mérkőzés 
végig izgalmas és egyben a verseny leg­
nagyobb mérkőzése volt. Női egyéni : 1. 
Kovács Margit C. MOVE, 2. Budavári 
Erzsébet C. MOVE. 3. Szép és Korom- 
pai N. MOVE Debreceni versenyzők öt 
számban indultak és mind az ötben győz­
tek.

ra Is lelkesen áll mellette a gyülekezet 
minden tagja buzgó fáradságos és nemes 
munkájában. Nagy Lajos igazgató a Csa­
pó-utcai iskolakörzet nevében köszöntötte 
a lelkipásztort kiemelve az iskola Iránti 
s tőképpen az Iskola szegénysorsú nö­
vendékéi érdekében kifejtett fáradhatat­
lan buzgalmát, melynek révén száznál 
több gyermek kap az Iskolában ma Is 
naponta egy karaj kenyeret és tejet. 
Gtday Endréné nöegyleti ügyv. elnökno 
három bibliai igével tolmácsolta a Nő­
egylet üdvözlését. Tisza Izabella a Leány­
kör részéről mondott kedves meleg sza­
vakat. Dr. Erdei Mihály s. lelkész az Ar 
pádlérl Kér. Ifjtiságl Egylet bizalmát, ra I 
gastkodását és hűségét fejezte ki a lelkes I 
vezérnek. Hajó» Magda é» Juhos Sára a

Raknvszky-uteai Iskola növende'kel névé 
ben köszöntötték bájosan a jó lelki atyát. 
Cayné Édy Írónő a lelkipásztorhoz írt 
szép költeményét olvasta fel. Ezután Ve­
ress Bálint tb. esperes kívánt szerető csa 
ládi körben. IIJu erőben elért magns élet­
kort. Id. Harsány! Imre presbiter pedig 
az Egyházrész közszeretetben álló, férje 
oldalán fáradhatatlan munkálkodó, lelkes 
papnéjál köszöntötte a hívek nevében 
Azt a papnét, aki szive áldozatos szere 
tétével gyűjti maga köré egyházrésze le 
ányait és asszonyait, lelkes, áldozatos 
munkára. A szeretet minden jelével, ér­
tékre, ajándékokkal, ank-aok virággal hal. 
mozták el hfvr! és Ismerősei lelklpászto 
rukal. Az ünnepelt lelkipásztor derűs lé 
Irkkel festett képet a további munkáról 
és az Egyházrésr jövendő fejlődéséről.

CSATÓ MARIA

Meghalt az utcán egy Idfis 
munkanélküli ember

Kedden este több Ismerősével együtt 
a Nyíl-utca egyik korcsmájában Iszoga 
tott Szabó János 64 éve* foglalkozás és 
lakás nélküli ember, aki állítólag a fuva 
roaok mellett szokott segédkezni s a fu- 
varosok Istállóiban szokta magát éjjelre 
meghúzni. Most is úgy látszik hazafelé 
igyekezett, de amikor a Kálinán-utea 17. 
számú ház elé ért, összeesett és mielőtt 
segíthettek volna rajta, meghalt. A meu 
tők klszállottak a helyszínre és megáll* 
pították. hogy Szabó János bár fogyass 
tott akoholt, a gyors halált srivbéonlá« 
okozta.

A DEAC CSAPATA HARMADIK LETT
A FŐISKOLAI JEGKORONGBAJNOK

SÁGON

Budapest, február 25. A főiskolai jég 
korongbajnokság 3. fordulóját kedden 
délelőtt bonyolították le a műjégpályán 
A harmadik forduló eredményei ; KEA< 
-BEA 4:1 (részidők 1:1, 1:0. 2:0), DEAC 
—SZEAC 4:1 (részidők 1:0, 2:1, 1:0). A 
harmadik forduló eredményei alapján a 
főiskolai bajnoki címet a KEAC nyerte 
meg ti pontiul, 2. a BEAC 4 ponttal, 3 r- 
DEAC 2 ponttal. I. SZEAC. 0 ponttal.

METEOR MOZGÓ MŰSORA: 
Ma utoljára 5, 7, 9 órakor! 

„A KIS PRIMADONNA" 
Shirley Temple yigjátéka.

Holnap: „Kirchfeldi pap,"

MOZI
TIZE.NHATEVESEK. (A Hungária film 

színház, bemntatója.) Uj és ötletes íme 
rikai filmet mutatott be kedden a Hun 
gária filmszínház. Mickey Rooney ra­
gyogó, remekbeszabott filmje méltó si 
kert aratott. A mese kereté.t egy ameri­
kai lóverseny nyújtja, hová Angliából 
étkezik meg a favorit. A család utolsó 
r< ménysége A fiatal, de nagyon ügyes 
.kabala zsoké" üli meg az elöverseny 

ben. de atyja és társasága egy sötét ügy 
be rántják, melynek az előkelő angol is 
áldozatául esik. Lova lemarad és ezt .vem 
bírja elviselni. Árvája, a zsoké legjobb 
barátja el akarja adni n lovat, de a fia 
lal bűnös megkísérli rendbehozni azt 
amit hibázott. Az utolsó pillanatban e 
versenybíróság kitiltja a zsokét, Így * 
fiatal angol előkelőség üli meg a verseny 
lovat és nyeri meg minden gátló körül 
mény ellenére a versenyt és birtokába 
kerül az annyira áhított kupa. Egy e«i 
nos lánv is fontos szerepet játszik a film 
ben, de a problémák megoldását a nagy­
néni segíti elő Kitűnő, szórakoztató film 
A kísérő film jó Megelőzően híradót 
láttunk.

CUKORBETEG 2
1 nyugt-sere zavarai vannak ?

Ez u két könyv minden panaszán segű

A CUKORBETEG KOSZTJA
II. bővített kiadás.

A tartalomból : Hogyan alakul » cukor 
beteg kosztja ? — A zsírszegény- és fo 
gyókoizl. A cukormentes alapkoszt 
— Főzcléknnp. — Az inzulinnal kezel' 
cukorbeteg kosztja — Zablisztnap. — 
Lelki izgalmak. Gyomor- és bélzava­
rok Vércukor. — Idényétlapok.

Konyhareceptek
P 2.66

Kapható:
■ DEBRECZENI UJSAfi—HAJDUFÖLD 

kiadóhivatalában
Ferenc Jórsef-úf se Telefon: 31-1»
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Lossonczy István főispán a hét végén 
személyesen leikeresi a debreceni 
és környékbeli árvizes területeket

A debreceni kovács és kerékgyártó mesterek << a halápi kisgazdák 
kiildiWtsége a főispánnál

Kedden délelőtt Hflse Gábor ás 
ifjú Variassv Imre vezetésével a 
debreceni kovács- és kerékgyártó 
mesterek kíi'döttsóge jelent , meg 
Ixwonozy István főispánnál, mint 
Közellátási kormánybiztosnál. A 
küldöttséget az anyagbeszerzés te­
rén mutatkozó kívánságokat tárta 
Lossonczy István főispán elé, és 
kérte, hogv mint a múltban is, ez­
után is fokozott mértékben segít- 
se elő anyagbeszerzésüket, támo­
gassa jogos kérelmeikben, hogy 
közszál’ítási munkálataiknak eleget 
tudjanak tenni. Kérelmüket írásban 
is összefoglalva átnyújtották a fő­
ispánnak.

Lossonczy István főispán, közel­
látási kormánybiztos a kérelmek 
nagyrészében már intézkedett, a 
még nyitva hagyott, kérdésekben 
pedig közbenjárását ígérte a kül­
döttségnek.

A kovács és kerékgyártó meste­
rek küldöttsége a legnagyobb meg­
nyugvással vette tudomásul a főis­
pán ismételten tapasztalt, jóindu­
latát.

Ugyanekkor a halápi kisgazdák

Ismét fizet osztalékot 
a Magyar Bank és Kereskedelmi

Budapestről jelentik, hogy • Magyar 
Bank és Kereskedelmi Rt. Igazgatósága 
dr. Schober Béla m. kir. titkos tanácsos 
elnöklete alatt február 22-én tartott ülé­
sében megállapította az 1940. (ötvenedik) 
üzletév mérlegét, mely a múlt évi nyere- 
ségáthozattal együtt 1.661.584.10 P nye­
reségegyenlettel zárult az előző évi 
1.622 510.54 P-vel sozemben.

A nyereség felosztására nézva az igaz­
gatóság azt az indítványt fogja a március 
14-re egybehívandó ötvenedik évi rendes 
közgyűlés elé terjeszteni, hogy részvé- 
nyenklnt 1 pengő osztalékot 300.000 P, a 
rendes tartalék követelésére 107.123 P, a 
nyugdíjpénztár Ingatlanainak értékcsök­
kenésére 125.000 P a régi nyugdíjasok 
nyugdíjalapjainak dotálására 500.000 P 
tordittassék, míg a fennmaradó 629.461.10 
P az üzletév számlájára vitessék át.

Nagyfontosságú a takarék- és folyó­
számla-betétállománynak 116.2 millió 
P-re, tehát 17.2 millióval való növeke­
dése.

A rendelkezésre állá tőkék szaporodá­
sának megfelelően a bank fokozott mér­
tékben elégíteité ki régi és nagyszámú új 
ügyfeleinek hiteligényeit saját likviditásá­
nak messzemenő szemelitt tartásával. A 
vátlótárca az előző évi 100.3 millió P-ről 
120 millió P-re emelkedett. Az adósok 
lényeges emelkedését 55.8 millió P-ről 66 
millió pengőre, nemcsak az állammal 
szemben fennálló követelések, hanem az 
értékpapír-, ingatlan és egyéb fedezet 
♦el nyújtott hitelek növekedése idézte elő,

Telje® közmegelégedésre nyert elintézést 
a KÉKOSz takarménykereskedö 
csoportjának Ugye

Hasonló természetű ügyek csakhamar a zsidók pi ivilégiális egyesületévé teszik a

KÉK0Sz.-t

Debrecen város keresztény társadalma a 
legnagyobb megbotránkozással vette tudo­
másul a Debreczeni Újság—Hajdúföld 
híradása nyomán azt az eljárást, amely­
be! a KÉKOSz.-ban tömörült keresztény 
tíikarmánykereskodőket a szakosztály 
zsidó tagjai befolyásolni és kijátszani 
"karfák. Mint Ismeretes, a botrányt, mely 
a keresztény tagok kilépésével végződött, 
tulajdonképpen egy tengerivásárlási en­
gedély pattanfotta ki, amelyet előbb a 
magát elnöknek feltolt Kiár Gábor takar- 
mánykeroskedő, majd Schwartz József 
egyesületi főtitkár foglalt le a maga és 
zsidó tagjai számára, hogy ezzel kézben 
tartsák a magyar kereskedőket.

Ilyen előzmények után bombaként csa 
<’Ott le ■ KÉKOSz berkeibe a Debreczeni

Iegy nagyobb küldöttsége is megje­
lent a főispánnál w bejelentették, 
hogy 120 hold földjük víz alatt áll. 
Kérték, hasson oda, hogy illetéke­
sek intézkedjenek ezeknek a terü­
leteknek mielőbbi víztelenítéséről, 
mert életük munkájuk, minden va­
gyonuk. megélhetésük forog ve­
szélyben.

Lossonczy István főispán nagy 
megértéssel hallgatta a küldöttség 
szomorú jelentését, és megnyugta­
tásul bejelentette nekik, hogy a hét 
végén a kultúrmérnöki hivatal ve­
zetőiével és az árvízvédelmi kor­
mánybiztosság kiküldöttjével sze­
mélyesen is be fogja járni a debre­
ceni és környékbeli víz alatt lévő 
területeket, veszélyeztetett helye­
ket és személyes tapasztalatok a'ap 
ján fogják a szükséges munkálato­
kat mielőbb megkezdeni.

A főispán válaszát nemcsak a 
halápi, de valamennyi árvízkárosult 
megnyugvással veheti tudomásul, 
mert ez egyben a folyamatban lévő 
vizlevezetési munkálatok tovább 
terjesztését jelenti.

R.-T.
mert az intézet a lefolyt évben fokozott 
mértékben elláta ügyfeleit export és Im- 
port-áruüzleteinek, nevezetesen az ország 
nyersanyagellátása szempontjából fon­
tosbehozatalnak flnanclrozását főleg 
nyersbőr, fonal, műrost és más textil­
nyersanyag. vegyi cikkek, fémek, gépek, 
papír- és gyarmatáru behozatal tekinte­
tében.

Az Intézet az elmúlt évben Is készség­
gel állt az állam rendelkezésére a nagy 
nemzeti célokat szolgáló rendkívüli hitel­
igények kielégítésénél. A banknak az 
1940. év végén a fenti címeken együtte­
sen 55 millió pengő követelése állt fenn 
az államkincstárral szemben.

A mérleg főösszege 230.2 millió P-röl 
253.5 millió pengőre emelkedett. A folyó­
üzlet élénkülésének megfelelően a bruttó­
nyereség 6.9 millió pengőről 7.8 millió 
pengőre emelkedőt.

A bank érdekkörébe tartozó Ipari és 
kereskedelmi vállalatok legtöbbje az el­
múlt évben lényegesen nagyobb forgalmat 
bonyolított le, általában kedvezőbb ered­
ménnyel. Afflllált pénzintézeti hálózata 
terén rendkívül örvendetes esemény, hogy 
két eddig küldföldi érdekeltségnek számító 
affiliáciőja : a kolozsvári Mezőgazda- 
gi Bank és Takarékpénztár Rt. öt fiók­
jával és a Marosvásárhely! Leszámítoló 
Rt. két fiókjával hazatért. Úgy ezeknek a 
pénzintézeteknek, mint a többi affllláeió- 
nak betétállománya és kihelyezése jelen­
tékeny fejlődést ért el.

Újság— lajdHúföld leleplezése, amelynek 
alapján Lossonczy István főispán, köz­
ellátási kormánybiztos már hétfőn uta­
sította a m. kir. ksreskedelml hivatalt, 
hogy Indítson vizsgálatot a kérdéses ügy­
ben. A kereskedelmi hivatal vezetősége 
hétfőn délután aztán magához rendelte 
Kiár Gábor ét Schwartz Józsefet, vala­
mint a szakosztály keresztény tagjait és 
kihallgatták őket a vitás engedélyokirat 
ügyében.

A kihallgatás eredményéről kedden dél­
előtt tettek jelentést Lossonczy István fő­
ispánnak, aki már ennek birtokában fo­
gadta a KÉKOSz.-búI kilépett magyar ta­
karmánykereskedőket. A főispán Jóindu­
latán biztosította a küldöttséget és a m. 
kir. kereskedelmi hivatalhoz utasított» 

őket, mint olyan szervhez amelynél min- 
•len jövőbeni hasoulo jogos kérelmük el­
intézést fog nyerni. Ugyanekkor kijelen­
tette, hogy ott mar határozott intézkedést 
fognak kapni az engedélyokiratra vonat­
kozóan.

A küldöttség. amely Borires József ve­
zetésével Joanovits György, Sí. Kovács 
Elemér. Molnár László és Székelyhídi 
István takarmánykereskedőkből állott, -— 
megnyugvással és nagy örömmel köszönte 
meg a főispán közbenjárását

A kereskedelmi hivatalnál aztán meg­
tudták. hogy kérelmük teljes közmegelé­
gedésre nyert elintézést. A jelenleg meg­
levő 326 mázsa tengeriről szóló engedély­
okiratot Schwarte József és Kiár Gábor 
köteles záros határidőn belül beszolgál­
tatni a kereskedelmi hivatalhoz. Az en­
gedélyezett mennyiséget pedig a tizen­
négy magyar kereskedő között osztják 
széjjel I

A jövőben havonkénti Igényléseiket — 
közös elhatározás alapján —, a Baros' 
Szövetség útján fogják kérelmezni a ke-

A s&ütök is wcmhcUcU dUntíicuZl
tüdőit d&adÁst

dr. Makkal Sándor egyetemi tanár a MANSz. Anyák Iskolájában
Kedden délután a MANSz. Anyák Is­

kolája előadássorozata keretében ismét 
két Igen értékes előadás hangzott el.

Dr. Ambrus Maliid sebészfőorvos 
„Fejlődési rendellenességekkel született 
életképes gyermekek és azok sorsa a csa­
ládban“ címmel tartott előadást. Ismer­
tette először a magzat fejlődését, kezdve 
az ősszervek kifejlődésén. A fejlődési 
rendellenességek tárgyalásánál először az 
öröklődő, már a csírasejtekben kimutat­
ható. majd a méhen belüli élet közben 
keletkezet! eseteket ismertette és feltárta 
gyógyulási lehetőségeit. Ilyen rendellene­
sen fejlődött magzatokból lehetnek életké­
pes gyermekek, bár kezdettől fogva ki­
sebb, nagyobb mértékben nyomorékok 
lesznek. Számos eset van azonban, mely­
nél Idejében történt orvosi beavatkozás 
segíthet. De azokon Is segítenie kell a tár­
sadalomnak, akiken már nem lehet segí­
teni, hogy könnyebbé tegyék szomorú 
helyzetüket.

Dr. Makkal Sándor egyetemi tanár,, Vi­
lágnézeti ellentétek szülők és gyermekek 
között“ címmel a nevelés válságairól és a 
kivezető helyes útról szólott. Vázolta a 
szülök nagy többsége által egyedül helyes­
nek tartott nevelési elgondolást, vagyis 
hogy a gyermeket egyrészt meg kell óvni 
a világtól, másrészt pedig minél Jobb he­
lyet biztosítani számára abban. A felfo­
gás onnan ered, hogy a világot rossznak 
tartják és az emberi csalódásokat az Ide­
alizmus rózsaszínű fátyoléval Igyeksze­
nek a gyermekek szeme elől eltakarni, 
másrészt pedig a gyermek jövőjét csupán 
anyagilag látják biztosítottnak. E két fel­
fogás erős ellentmondásban áll egymás­
sal. mert az anyagi jólét biztosítása csak 
az önzéssel érhető el.

Az egész elgondolás Igen sok esetben 
megdől akkor, midőn a gyermek egysze­
rűen nem akarja elfogadni a szülők ál­
tal oly nagyszerűeknek tartott terveket és 
n családi feszültségekre, háborúságokra 
vezet előbb-utóbb. Ez sajnálatos kölcsö­
nös tévedés következményi. A szülők 
ugyanis azt hiszik, hogy egysdül az ó el­
gondolásuk jó, a gyermekek viszont azt. 
hogy csupán az, ami más, ami új. Rövi­
den úgy felezhetjük ki, hogy lényegében 
más világnézetük van.

Ezután vázolta a mostani közép-, vagy 
öregedő korban levő szülők is gyerme­
keik lelkivilágát, melynek fő ellentéte, 
hogy az előbbi lelki, az utóbbi pedig nyíl­
tan fizikai. Ez azonban nem jelenti azt. 
hogy az utóbbi rosszabb.

A szülők nemzedéks italában egyéni 
gondolkozáséi volt *és antiszociális. A 
gyermekeké ezzel ellentétben közösségi, 
szociális. A szülők egy magát lángoló ha­
zafinak tartó kor gyermekei, gyermekeik 
azonban nem értékelik ezt a szót, nálunk 
a magyar nép, a magyar faj kerül elő­
térbe a „haza" rovására. A gyermek a 
szülékkel ellentétben semmi jelentőséget 
sem tulajdonít a humánumnak, végül a 
szülők általában konzervatívok, a gyer­
mekek pedig szélsőséges radlkallsták.

A tényállás vázolása titán tért ra a ta­
nácsokra az előadó Kifejtette, hogy ezek

FERENCJÓZSEF
KESERÜVIZ

roskedelml hivatal közbenjöttével. Egy­
hangúan elhatározták, hogy véglegesen 
kiválnak a KÉKOSz.-búi, amelynek veze­
tését és irányítását zsidók akarták ma­
gukhoz kaparintani.

Itt jegyezzük meg. hogy ezzel bizonyos 
bomlási folyamat mutatkozik a KÉKOSz.- 
ban. A többi úgynevezett szakosztályok­
ban felmerülő hasonló visszásságok egy­
re jobban éreztetik hatásukat s rövide­
sen számolhatunk azzal, hogy a KÉKOSz. 
— nagyon helyesen — a zsidó kisiparo­
sok és kiskereskedők prlvllégiálls egyesi! 
létévé válik.

az ellentétek természetesek, éppen ezSit 
elkerülhetetlenek. Nem szabad azonban 
gondolni, hogy végzetesek, mert szépen 
kiegyenlíthetők. A helyes klegyelités a ne­
velés feladata.

A béke első lépését a szülőknek kell 
megtenni „az okosabb enged" elv alapján. 
Sok áldozatot kell hoznia, sokmlndenről 
kell lemondania. így a külső tekintélyről 
és az ennek érdekében alkalmazott vas­
szigorról, továbbá a csalhatatlanság hi­
téről, egyéni elképzelésekről (házasitás, 
életpálya), az akarat erőszakolásáról. —■ 
Tisztelnie kell a gyermek egyéniséget, tö­
rekedjék Inkább barátja, mint parancso­
lja lenni gyermekének. Mondjon le a 
szülő egyes szenvedélyekről, titkolt u. n. 
másik életéről, mert nincs rosszabb, mint 
ha a gyermek hazugságon éri a szülőt, 
vagy ha rossz példát lát tőle. Ismerje 
meg, hogyan kell gyermekét szeretni, vé­
gül pedig tanuljon nagyon sokat, mert 
áll az a mondás, hogy „tanulnia kell, aki 
tanítani akar". Véletlenül se forduljon 
elő, hogy kellő Ismeret nélkül kárhoztassa 
gyermeke eszmélt, mert ezáltal éppen el­
lentétes hatást ér el. Viszont ha a gyer­
mek azt látja, hogy szülei a helytelení­
tés ellenére sokkal jobban ismerik esz­
mélt, mint salát maga, feltétlenül elő­
nyös hatást lehet elérni. A gyermeklélek- 
nek megvan ugyanis az a jó tulajdonsá­
ga, hogy a lények előtt meghúdol.

Az értékes, mindvégig lebilincselő elő­
adásokért vitéz Nábráczky Béláná, a 
MANSz. kultúrál!» szakosztályának veze­
tője mondott köszönetét az előadónak.

A két előadás között Uray Sándor egy­
házkerületi főjegyző bejelentette, hogy 
március 4-én délután 5 órai kezdettel 
kávédélutánt rendez a MANSz. az elő­
adók részvételével és nagyon kívánatos 
lenne, ha a hallgatók minél nagyobb 
számban vennének részt ezen és az eset­
leges vitás kérdéseket megbeszélnék az 
előadókkal.

■v- a • a ———

Törvényt készítenek elő
az árvlzkérdés megoldására

A Magyar Vidéki Sajlóludósíló jelent' 
Budapestről, hogy báró Bánffy Dániel 
földművelésügyi miniszter utasította a 
vízrajzi intézetet, készítsen sürgősen ter­
veket az ország vízgazdálkodási kérdé­
séinek gyökeres megoldása érdekében k 
nagyszabású munka o napokban már 
meg is kezdődőit. A vizsgálatok kiter­
jednek egyrészt a technikai megodá-i le­
hetőségekre, másrészt az. ezzel kapcsola­
tos anyagi kérdésekre. Az utolsó két 
hétben hekövetkezett szokatlan méretű 
áradások több olyan új vízgazdálkodási 
kérdést vetettek fel. amelyekre ezelőtt a 
vízügyi szakértők a legnagyobb óvatos­
ság mellett sem számíthatlak, S’cgedcn 
például olyan helyekről tört a föid-kie 
nagy mennyiségű víz, ahonnan azelőtt 
egyáltalán nem fenyegetett veszély. A 
különleges olvadási és fagyási viszonyok 
a Duna vízlevezetőiében is nem egyszer 
merőben eltérő helyzetet teremtetlek a 
múlthoz képest. Hír szerint n törvény 
módot fog találni az Armentesítfl társu­
latok munkájának egységes Irányítás ni 1 
helyezésére és vagyonuk ■megfeleli« »>' 
használására *•
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..Arinjungyal“ Bánó Andor. Piac-utca 

Só —- ..Reménység“ Dr. Gödény S. örö­
kösei, Oapó-utca 22, — ..Isteni gondvi­
selés*4 Székely Adorján. Petőfi-tér. — 
. Sas'* öt>\ Mandel Józsefné. Hatvan utca 
70. «zAm

«4 Magyar Élet 
Pártiának hírei

KÖZPONTI PARTIRODA: Arany Bika 
szálló, félemeleL «hol ■ párt szociális 
tanácsadó Irodájában feleket fogadnak 
és kérvényeket átvesznek minden bed 
itrn éa csütörtökön délelőtt 10--12 
óráig. Telefon : 20-23.

V PART KÉPVISELŐI KÖZÜL: Balogh 
István fogad minden vasárnap 11—12 
óráig a pártiroda helyiségében.

V MAGTAR ELET PÁRTJÁNAK TAR- 
•VASKŐRE az Arany Bika szálló fél­
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
!l — 1 óráig és délután 3—9 óráig.

P iRTNAP minden hétfőn délután 5—8 
óráig.

I OISPAN FOGAD magánügyben minden 
csütörtökön délelőtt 10-12 óráig

A PART ELNÖKE FOGAD minden hét. 
főn délután 5 óra 30 perctől 7 áráig a 
körponti pártlrodában.

A KÖZÉLELMEZÉSI KORMÁNYBIZTOS 
magánfeleket fogad minden kedden 
déjelőtt 10—12 óráig a főispán! hiva­
talban.

MftjárAs
A Meteorológiai Intését jelenti;

A Kárpátok medencéjében élénk észak­
nyugat! széli»! folytatódik a bőrös leve-’ 
pótömegek beáramlása.

JÓSLÁS: Élénk északnyugati szel, vál- 
tnsó felhőzet. Wbb helyen, főleg keleten 
fntó eső. vagy havazás. A hőmérséklet 
kissé süllyed <MTli

FEBRUÁR 20
I01&. A személyes vitézién fényes pél­

dáját adta ezen a napon Matrica Dénes.
• olt károly városi 26. honvéd gyalogez­
redben zászlós, aki a kelclgalicial Lom- 
nlca folyó mentén folytatott harcaink 
alatt önként jelentkezett az orosz állások 
felderítésére. Erre 25 főnyi szintén ön­
ként jelentkezettekből álló ’ osztag élén 
útba indították. Ámde az. oroszok. fel­
adata teljesítése közben csakhamar oly
• éos pusztító tűz alá vették ezt a kiscsa­
patot, hogy az emberek nagy része el- 
esett, vagy megsebesült. Ekkor Mavrics 
zászlósnak nem lévén lehetősége arra, 
hogy mii» irányban folytassa a felderi 
tés\ életben maradt bajtársaival együtt, 
ott ahol volt másfél órán át hősiesen ki­
tartott. ntigicn s sötétség beállta után 
bevonulásra kapott parancsot. Ruháját 
addig Is 18 golyó járta át. Fzek közül öt 
a sapkáját fúrta keresztül. Bevonulása 
titán Nagygzeghy főhadnagy, a zászlóalj 
akkori parancsnoka, a zászlóalj előtt 
ünnepélyesen megdicsérte Mavrics zász­
lóst, majd kiválóan vitéz és bátor maga­
tartásának elismeréseképpen, az arany 
vitézségl éremmel való kitüntetésre hoz­
ta javaslatba. A kitüntetést Mavrfes zász­
ló. azután mra Is kapta később.

— NÉGY SZÁZALÉKOS OSZ­
TALÉKOT FIZET A DEBRECENI 
KÖLCSÖNÖS SEGÉLYZÖ EGY­
LET tagjainak a múlt évi üzletrész 
befizetése után a tavalyi esztendő­
re. Egy üzletrész 10 pengő. Havi 
5 pengős befizetés busz hónap alatt 
100 pengőre gyűl és ez után jár az 
évenkénti haszonrész, miáltal a 
Kölcsönös Segélyző üzletrésze ki­
váló tőkegyiljtő és tőkeg.vümölcsöz- 
tető lehetőségekét nyújt. — A Köl­
csönös Segélyző Egylet egy törzs­
betétje heti 50 fillér, amely után 
most a szövetkezet 108 pengőt fizet 
tagjainak. Az uj évtársulatban 
könyvecskéket még kiadnak. A 
haszonrészesedés fizetése mát 
folyik.

Még mindig jelentkezhetnek 
a népszámlálásból kimaradtak
Aki nem jelentkezik, kihágást követ el es büntetés alá esik

Rendkívüli viszonyok lendkivüli intéz- 
kedéseket követelnek. A régebbi össze­
írások alkalmával sohasem volt annyi 
-utólagos jelentkező“ mint most, az 
1941. évi népszámlálásnál. Az ország 
több részén árvíz pusztított, ami az ösz- 
szeirást egyáltalán lehetetlenné tette. Deb­
recen város nagy határában, sót a kert- 
ségek éj telepek egyes területein is olya­
nok voltak a közlekedési viszonyok, 
hogy a ló sfüyyig merült a sárba és a 
számláló biztosok lábáról a cipővel együtt 
húzta le a vendégmarasztaló agyag a sár­
cipőt. Debrecenben ennek ellenére is 
végbement a népszámlálás teljes rend­
ben. Mindössze annyi történt, hogy sok 
embert kellett külön idézni, mert a szám­
láló biztosok négy-ötszöri próbálkozás 
elelnére sam tudtak találkozni velük. Ezek 
nagy többsége az idézésre már megjelent. 
Vannak azonban egyesek, akik még min­
dig nem tettek eleget idevonatkozó köte­
lezettségüknek. esetleg többszöri idézés 
után sem. Ma szigorú rendelet érkezett 
a Magyar Királyi Központi Statisztikai 
Hivatalból, hogy akik bármily okból ki­
maradtak a népszámlálásból, haladékta­
lanul jelentkezzenek annak a községnek 
az elöljáróságánál, vagy annak a város- | 
nak városházánál, amelyben éppen tar- I

BCD BCD BCD BCD BCD B CD BCD BOD BO BCD BCD BCD BOBCDB CD BCDBCD BCD-
— A klstemploml egyházrész központi 

bibliaköre, ma szerdán délután 5 órakor 
az egyház tanácstermében össze jövetelt 
fart.

Az Országos öntözésügyi Hivatal 
munkáit, terveit és műszaki létesítmé­
nyeit ismerteti vetítettképes előadásban 
Lompl Hugó miniszteri tanácsos ma lél- 
ulán 6 órakor a Déri Múzeum előadóter­
mében. Belépődíj nines. Vendégeket szí­
vesen lát a Magyar Mérnök és Építész 
Egylet Debreceni Osztálya. Tichy Antal 
elnök.

Rendőrbirói ítéletek. Debrecen sr 
kir. város törvényhatósági bizottsága ál 
fal rendőri büntetőbíráskodással megbí­
zott tisztviselő, mint elsőfokú rendőri 
büntetőbíróság a rn. kir. iparügyi mi­
niszter 15.170—K. b. XVII. c—1M0. le­
irata folytán lefolytatott kihágási eljá­
rások eredményeképpen anyagkészletek 
késedelmes bejelentése miatt a 990 
1939. M. El sz. rendelet 7. g-a alapján : 
Vass Gyula debreceni lakos zsákke.-’s 
kedöt 12 napi önköltséges elzárásra át­
változtatandó <>() ar. pengő pénzbünte­
tésre és Veszprémi István debreceni la­
kos ásványolaj kereskedőt 3 napi 
költséges elzárásra átváltoztatandó (iö 
ar. pengő pénzbüntetésre ítélte.

— Barüills tánciskolájában már­
cius 4-én tánctanfolyam kezdődik. 
Szépen és jól táncolni Btirfalisfól 
fanul.

— Megszűnt a kenyérllszt hiány, A 
Magyar Vidéki Sajtótudósító budapesti 
jelentése szerint az elmúlt hetekben bi­
zonyos nehézséggel járt egyes üzletek­
ben a kenyér és nullásliszt beszerzése 
Időközben a lisztpiac helyzete elönvösen 
megváltozott, mert, a malmokban megfe­
lelő mennyiségű egységes liszlkészletek 
vannak. Ftgye|enjremélló, bogy a kenyér 
fogyasztás általában csökken és a kuko­
ricás kenyér bevezetésétől továbbra ts 
számítani lehet. Néhány malom már 
belek óta csirállanítja és örli a kukorica 
lisztet. Illetékes bcyen mintegy 3 5000 
vagonra becsülik azt a kukoricamennyi­
séget, amellyel lisztté őrölve emberi táp­
lálkozás céljára kívánnak felhasználni az 
új termésig.

torkodnak. A inár meglevő nyilvántartá­
sok alapján utólagosan megállapítják, 
hogy ki nem tett eleget ennek a jelentke­
zési kötelezettségnek. Aki az összeírásból 
kimaradt, súlyos kihágást követ el és bün­
tetés alá esik.

Többizben megírtuk már, hogy a na­
pokban történik az összeírásban talált 
hiányok pótlása és a hibák javítása. Ál­
talában olyan esetekről van szó, amikor 
valakiről a népszámlálási kérdőív ki van 
töltve, dr egy-vagy két rovat kitöitetlrn 
maradt, vagy a többi adatokkal össze 
nem férő válasz került bele. Ilyen he­
lyekre a számláló biztosnak újból ki kell 
szállnia és a hiányzó adatokat pótolnia. 
Ilyen esetek általában a város egész terü­
letén fordulhatnak elő.

A népszámlálás vezetője külön felhívja 
azonban a Tócós-kertben, a Méhes-, a 
Lőcse-, Aczél-, Körte-, Kösely-, Margit-, 
Nemes-utcán, továbbá a Szegényházsor és 
az István-út páratlan számú házainak 
(a 23-ik számtól felfelé) lakóit, hogy ka­
tonai igazolvány: lapjukat és polgári sze- 
mélylapjukat a mai és holnapi napon ne 
vigyék el magukkal munkahelyükre, ha­
nem hagyják otthon családjuk tagjainál. 
Itt ugyanis a katonai adatok nagyobb- 
mérvű pótlása váll szükségessé

— A MANSz. Revíziós Leánykor máso­
dik három hónapos háztartási tanfolyamát 
(gazdaasszony-képző iskola) február 26-án 
reggel 8 órakor kezdi meg a Kossuth-utca 
43. szám alatti (Hadirokkant Otthon) he­
lyiségében. A tanítás ingyenes, a növen­
dékek az elfogyasztott ebéddíj címén há­
rom hónap tartamára 25 pengőt kötelesek 
befizetni. A tanítás gyakorlati és elméleti- 
A gyakorlati rész felöleli a főzés, sütés, 
háztartási munkákat. szabást, varrást, 
kézimunkát, az elméleti tárgyak pedig : 
háztartástan, kertészet, nevelési ismeret, 
egészségtan, csecsemőápolás, gazdasági is­
meret stb. A tanfolyam vezetőségénél a 
fenti helyen érdeklődni lehet, s a három 
hónapos tanfolyamra még korlátolt szám­
ban felveszünk hallgatókat.

- A Kollégiumi Diákszövetség a szó 
kásos havi baráti összejövetelét megtart 
j:i ma délután 6 órakor az Angol Király­
nő külön helyiségében. Ez alkalommal 
D. dr. Révész Imre püspök fog beszélni 
a Kollégium fejlesztésének kérdéseiről. 
A szövetség vezetősége kéri a tagokat- 
hogy minél számosabban szíveskedjenek 
megjelenni.

- Oroszország erőteljeseben hekap­
csolódik a dunai áruforgalomba. (MVSi 
A fővárosnak a dunai rakodópart igény­
bevételére megtartott pályázatán az idén 
a hnjóstársaságok között egyik orosz 
hajózási társaság is jelentkezett raktár­
területért. Ez a jelentkezés a nemrégen 
kötött magyar-orosz kereskedelmi meg­
állapodással vannak összefüggésben. Hír 
szerint az oroszok a Dunán közlekedő 
uszályaik részére veszik elsősorban igény 
be « dunai rakodópartot. Az előjelek ar­
ra mutatnak, hogy az oroszok egyrészt 
Magyarországba, másrészt pedig az egész. 
Dunavonal mellett fekvő gazdasági terü­
letre nagyobb arányú áruforgalomra ké­
szülnek, amit az is alátámaszt, hogy 
az oroszok a feketetengeri kikötőjükből 
a Dunára irányítóit szállításaik zavarta­
lan lebonyolítása érdekében az Odessza- 
dunai vízi úton már hetek óta jelentős 
vízrendezési, főleg kotrási munkákat vé­
geznek.

A Enniuaká^ok hftljRJWk közönség«

Családias szereletuzsonna 
a Xossuth-utcai egyházrász 
női körében

A Kossuth-utcai egyházrész agilis .... 
köre héttőn délután a régi Dóczi intéz • 
ben nagyon kedves szeretetvendegseg,.. 
rendezett. A XXIII. zsoltár eléncki, 
u»án Raja Miháh egyházrészi Iclkipj./. 
tor tartott szép biblianiagyarázalot. pe’ 
daképiil állítván a szorgalmat Mártii,<t é, 
az imádságos lelkű Máriái a Luká<s 
evangéliumából. Buzgó imádsága utó i 
Lőrinrzv Éva IV. A ós/tálvii leánygim­
názium! tamilé» verseket szavait Rabis 
Mihálytó! és Mécs Lászlótól a jelene, 
tak nagy tetszésére Tea közben 3 li­
kőr megbeszélte részleteiben azt az í gv 
házrészi vacsorát, mélyet március ■ 
az Angol Királynőben rendez az egyház 
rész új tanácsosainak a tiszteletére.

Ugyancsak itt határozták cl. hogy in r 
eins hónapban az iskolánkívűli népmn 
vetés keretében tartandó varrótaufoly i 
mól megindítják, inelvet elsöizben már 
eins 2-án tartanak meg. Szép szám i 
résztvevővel indul meg ez a tanfolyam

A szeretetvendegségep resztvettek : özv 
Koncz kurélné. dr. Juhász Nagy San 
dór né, Púterffy Lászlóim, özv. dr, T»•• 
vpy Taniásné, Dömsödy Férencnr, őz 
Nagy Sándorné, Kon lsek Kornélné. Mi 
kó Magda, özv. Simon Miklósné. özv. 
Kiss Andrásné. Horváth Andrásné. Si 
poss Mária. Antal Erzsébet*, Mátéffy Má 
ria, Tóth Etelka. Dézsy Istvánné, Dezy. 
Gizella, Nemess Sándorné, Bakó György 
né, özv. Gere Gyuláné. Seres Ferment'. 
Kajcsa Lászlóné, Nagy Lajosné, özv 
Barra Gyuláné. Siposs Arpádné, Verese 
Bálint. Baja Mihálv 4es Mihálv Dé’^ 
István.

ÜDVÖZLETEKET KÜLD­
JÖN DEBRECENI MÜVÉSZLE 
VELEZÖLAPOKON. A Blhácsy 
György rajzaiból kész,ült művész­
lapok kaphatók a Méliusz. Har- 
mathv. Csáthy. Böhm, Antalfv 
könyvkereskedésben, dr. Vértes Be- 
láné trafikban és Ifj, Gyiirky Sán­
dor Kossuth u. és h Debreezeni 
Újság Haiduföld Piac utca 5#. sz. 
alatti kiadóhivatalában. UrymnoH 
sorozatok Is megrendelhetők-

A ^FERENCZ JÓZSEF" KÉSÉRT 
VfZ vógrtl» kitünően bevált hárisier 
mcRrögrött exékrekedósnöl é» annak 
mindenféle káros kövctkezmenyeligél: 
biztos, enyhe és gyorsan halő természe­
tes hashajtó, mely száraws betegségnél»' 
emésztést javítja és az étvágyat fokozz» 
Kérdezze meg orvosát !

Felhívás az adóbevallási ivek he 
adására. Felhívja a városi adóhivatal ar 
általános kereseti adó, valamint a jöve­
delem . vagyonadó fizetésére kötelezel 
lek figyelmét arra, hogy 11)41. éyre szóló 
adóbevallásaikat február hó végéig a 
városi adóhivatal kivetési osztályánál 
I. emelet 38. számú szobában feltétlenül 
adják be. Közli továbbá a városi adöbi 
vaíal, hogy a 41.000—1941. VII. P. M. sr 
körrendelettel rendszeresített újfajta be 
vallási nyomtatványok megérkeztek é’ 
ugyanott szerezhetők be ártérftés eile 
nében.

— Rövidesen rendezik a szénpiacul Is 
jelenti a MVS Budapestről, a tűzifáké 
reskedői kijelölésekhez hasonlóan. Kör 
zeleket szerveznének és ezekben kijelöl 
nék a szénnagykereskedökef és kiskeres 
kedöket, akik a nagykereskedőkön kp 
resztül vásárolnának. Ha erre a rende 
zé.rc sor kerül, akkor megszűnik az ed 
dig; körzeti szénképviseleti rendszer 
m< rt a piacon csak a bányák, a nagyke 
rcskedök és a kiskereskedők állnának 
egymással Kapcsolatban.
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Gyászrovat
Oebreezeny Lajos voll kereskedő élete-

67. évében elhunyt. Temetése pánto­
lja délután félnégy órakor lesz a disz- 
...,talozó teremből református gyász- 

- , tartással. Elhunyta Debreczeny La- 
paplanos mester, a nemes szivéről 

közismert úrasszonyt mint feleségét és ki­
ír i»dt rokonságot borított gyászba. La- 
k., Kossuth-utca 11. Temetését Fehér­
tó cég rendezi.

(Jzv. vitéz Kecskés Jénosné szül. Varga 
Erzsébet 50 éves korában elhunyt. Teme­
tő szerdán délután fél 4 órakor lesz a 
Köztemető diszravatalozó terméből a re­
formátus egyház szertartása szerint. La­
ki- ; Czticza, állami iskola. Temetését a 
Gebauer cég rendezi.

Kun István 3 éves korában elhunyt. 
Temetése szerdán délelőtt 11 órakor lesz 
a Köztemető TV. ravatalozójából Dankó 
temetkezés.

___Adományok. N. N 5—5 pengőt ado­
mányozott Vincze András lapkihordónak 
és a szegény raktári munkásnak. Az ado­
mányoka nap folyamán kiadóhivatalunk­
ban átvehetők.

- Debrecen város közlgazRatá.sl 
hzottsága szokásos havi ülését 
március 5-én. szerdán délután I 
Órakor tartja a városháza kista­
nácstermében Lossonczy István fő­
ispán elnöklésével.

— A Tiszántúli Református Egyház­
kerület március 25-én, kedden délelőtt 
I) Dr. Révész Imre püspök és báró Vay 
lászló egyházkerületi főgondnok elnökié­
ivel közgyűlést tart, amelyen megvá­
lasztják az egyházkerület két rendes és 
két pót konventi tagját, egyben az cgy- 

izkerület elé bemutatják a múlt napok­
ban tartott lelkészképesitő vizsgálatok 
jegyzőkönyveit.

Ujahb 72 feljelentés érkezett 
a debreceni rendőrséghez a Ma­
gvar Családok Országos Egyesülete 
ellen, csalás, illetve sikkasztás cí­
mén. Ezekkel a bejelentésekkel 
együtt a kár összege körülb<*lűi 
1200 pengő. A panaszosok száma 
papról napra nő.
• \-4 Fejbevertek egy napszámost. Kedden 
délután 5 óra táján C. Szabó Imre 18 
éves napszámos vérző fejjel jelent meg 
d mentőállomáson. Miközben sérülését ke- 
zeltók, elmondotta, hogy Kígyó-utca 26. 
<zám alatt levő lakása udvarán össz.e- 
-aftlalkozás után Nagy István szobafestő 
és Sóvágó Andor téglával fejbeverte. Se­
bei bekötözése után hazatért lakására.

A Debreceni Repülő Club vi­
torlázó szakosztályának vezetősége 
felhívja vitorlázó növendékeit, 
hogy március 2-án, vasárnap dé'- 
előtt 10 órakor a Nyulasi repülőté­
ren feltétlenül jelenjenek meg. mi­
vel a kiképzés megkezdődik.

—- Az általános kereseti adóra, továb­
bá az ezéyi jövedelem és vagyonadóra 
vonatkozóan a bevallásokat legkésőbb 
február hó végéig kell leadni a pénzügy­
igazgatósághoz. Erre vonatkozóan egyéb­
ként a részletes tudnivalókat felhívás for- 
1 iájában falragaszokon is közölte az ér­
i-keltekkel a pénzügyigazgatóság

— Elesstt a járdán és eltörte karját 
rgy joghallgató. Biky József 21 éves, 
Lötvös-utea 52. szám alatt lakó joghall­
gató kedden délután a református gim­
názium előtt elesett a járdán és jobb­
kezének orsócsontját közvetlenül a kéz­
fej felett eltörte. A mentők a sfebészeti 
klinikára szállították, *bol a törött kart 
gipszbe tették, majd hazaiért, a sérült.

— Ungváron tárgyal a debreceni tör­
vényszék ötöstanácsa. Hétfőn délután a 
debreceni királyi törvényszék ötöstaná- 

<sának tagjai) dr. Jeney Sándor tör­
vényszéki elnök vezetésével Ungvárra 
utasuk, ahol a héten több bűnügyben tar­
lónak fötárgyalást.

— Halálra itta magát. Balogh Endre 
30 éves, nyírbátori cipöfélsörészkeszító 
-zombatra virradó éjjel egy korcsmában 
összeesett és íneghalt. Nyírbátor község 
helyettes tiszitorvosa vizsgálta meg a 
holttestet és megállapította, hogy a sze­
rencsétlen embert alkoholmérgezés ölte 
meg. Egész nap és egész éjjel ivott és s 
ok pálinka megölte. Temetését a nyfr- 

• gyházi ügyészség — tekintettel arra 
ángy bűncselekmény nem történt —~ meg­
adta az engedélyt.

— Kedden Debrecenbe érkezett I 
a Magyar Elet Párt országos főtlt- i 
kára, Kása I^icie As tis/felijő látó- • 
gatást lett Lossonczy István főis­
pánnál a Magvar Élet Párt Hajdú 
metrvel elnökénél. Utána megheezé- 
lést folytatott a városi és várme­
gyei nártvezetőkkel is.

— Vörös lapot kapUk • bulgáriai zsi­
dók. A nemzetvédelmi törvény értelmében 
a bolgár zsidók számára új állampolgári 
igazolólapot adnak ki. A rendes zöld iga­
zolólaptól eltérően a zsidók igazolólcvelei 
vörös szintiek lesznek.

Dr. Szlehlo Zoltán egyetemi ny. r. ta­
nár február 27-én. csütörtökön délután 
6 órakor a Népszerű Főiskolai Tanfolya­
mon a Déri Múzeum előadótermében 
Bártfa városáról tart vetftettképes elő­
adást Belépti díj nincsen

— Hitelezési csalás elmén tett 
fellelentésf Gásnár Géza vendée’ő 
Hid-utca 14. szám alalti lakos Ro­
senfeld Sándor Varga-utca 42. és 
Deák Ferenc fuvaros Budai Éz<a- 
iás-utea 34. szám alatti lakosok el­
len. mert 29.22. illetve 11.04 pengő 
értékű italt fogyasztottak el anélkül 
hogy előre 'Lejelentették vo’na. 
hogy nincsen pénzük. A feljelentés 
alapján a rendőrség mesrinriftotta 
ellenük az eljárást

— A Háztulajdonosok Egyesülete közli 
az adófizetőkkel, hogy a jövedelem- és 
vagyonadó vallomást ívek megérkeztek; 
Egyesületi helyiségünkben rendekezésre 
áll minden tagnak. Elnökség.

— Gytimlilcsészetl előadás. A 
gyümölcstermelők debreceni és haj- 
duvánnegyei egyesülete előadás 
sorozatáéin szerdán délután 5—7 
óráig az Arany Bika szálló kister­
mében dr. Uzonvi Ferenc gazda­
sági akadémiai tanár tart előadási 
a gyümölcsfák és gyümölcsök ro­
varkártevőiről és az ellenük való 
védekezésről.

— Nantényl Erzsébet még néhány 
hallgatót felvesz gyorsíró- géntóó- 
Umfolyamra. Államvizsga, állásba- 
ajánlás. Battvhvány-utca 1.

— A megüresedett hortobágyi 
állatorvosi állást Lossonczy István 
főispán most behelyettesítette. A 
Debrecenből távozó dr. Hegedűs 
Sándor helvére Szabó János eddigi 
vágóhídi állatorvos kerül. A behe­
lyettesítést sürgette az a tény is. 
hogv március 15-én megkezdő ük 
az áVatkihaitás a TTortobágvra és 
ilyenkor állatorvosnak is kell kint 
lenni, mivel ezzel az időponttal szór 
í»os állatorvosi munka is kezdő­
dik.

— A rögzített adóalapok felmondására 
vonatkozó határidő meghosszabbítása. 
Azok az adózók, kiknek adóalapja a kö­
vetkező évre változatlanul fenntartandó 
lenne, szabályszerű bevallási ív csato­
lása mellett minden évben január hó vé­
géig kérhetik adóalapjuk úihóli megál­
lapítását. Az 1910. évi XXII. te. egyes 
rendelkezései következtében új bevallási 
ivekre van szükség. Minthogy a tervbe­
vett új nyomtatványok január hó végéig 
nem készülhettek eí, így az érdekelt adó 
zók azon hátrányos helyzetbe kerülné­
nek. hogy a bevallás nélkül henvultott 
felmondási kérelmeket a m. kir adóhiva­
tal érdemi tárgyalás nélkül kénytelen 
volna visszautasítani. Ennek elkerülése 
végett a m. kir. Pénzügyminisztérium 
40910- 1941. VII. sz, rendeletével akként 
intézkedett, hogy 1. ha az adózó adó- 
alap újbóli megalapítása iráni herein.et 
január hó 31-ig bevallási ív melléklés 
nélkül nyújtotta be, de bevalló. >t febr, 
hó 28-ig utólag beterjeszti, a kérelem 
szabályszerű tárgyalás alá vehető, 2. ha 
az adózó az adóalap újbóli megállapítása 
iránti kérelmét elkésve, de legkésőbb feb 
ruár hó 28. napjáig a késedelem indoko­
lása mellett benyújtja, a m. kir adóhiva­
tal a mulasztása igazoltnak veszi és az 
adóalap újból való megállapítása Iránt 
intézkedik, 3. ha az adózó nz adóalap 
újból való megállnnítása iránti kérelmét 
január hó 3t-ig benyújtotta, azonban 
bevallást önként február 2« ig sein adott 
az, ilyen adózó bevallásit pótlólagos be. 
nyújtására Írásban felhívandó s gmeny* 
nyiben bevallását a felhívásban kilfizö't 
határidőben beadja, felmondása érdemi 
tárgyalás dá fog vétetni. A felmondá­
sokhoz szükséges bevallási nyomtatva • 
nyok a városi adóhivatal kivetési osztá­
lyánál firtérítés ellenében beszerezhetők 

I* és szabályszerűen kiállítva a kérelemmel 
együtt a debreceni ni. kir. adóhivatalnál 
(fsz. 14. sz szobai adandóik be Városi 
adóhivatal,

Népscámláló biztosok figyelmébe ! | 
A többízbtii közölt ntasitás szerint, amíg . 
n felülvizsgálat tart, a népszámláló biz [ 
fosnak állandó érintkezésben kell marad 
nia a telulvizsgálóval. Ennek clencre 
egyes számláló biztosok napokig n-n: 
mutatják magukat, sőt idézésre sem je­
lennek meg A központi iroda figyelme», 
teti az ilyen számláló biztosokat, hogy 
ha ma déli 12 óráig sem jelentkeznek, 
népszámlálóbiztosi járandóságuk terhére 
fogják n hiányokat pótoltatni

— Ellopták a lelakatolt Mobil 
gyártmányú kerékpárt Kálmáne- 
helyi János Rákóczy utca 25 szóm 
alatti lakostól. A rendőrség megin­
dította a nyomozást, a kerékpáriol- 
vai kézrekerítésére.

— Az Országjárón legújabb száma ér­
dekes tudósításban ad hírt Hajdúszo 
boszló fürdő ügyének újabb fordulatai­
ról. Megírja a lap, hogy kedden száz ju­
goszláv vendég érkezik Budapestre, far 
sangvégi szórakozásra, berlini levele hí 
rül adja, hogy „Kraft durch Freude," Uz 
tengeri luxus gőzöst építteti vendégfor- 
gnlmi célokra, beszámol az idegenforgal- 
m' tanfolyam újabb előadásairól, a belső 
vendégforgalom fellendüléséről a svaiéi 
hotelipar súyos válságáról. Bő hírrovat 
balatoni hírek, turisztikai rovat, film 
rovat s egyéb aktuális riportok és közte 
mények teszik változatossá idegenforgal­
munk gondosan szerkesztett hetilapját 
Szerkesztőség és kiadóhivatal TV., Párisi 
utca 1. Telefon : 186-724.

— Simul gyorsírófskolátába'i 
március lén kezdők és haladók ró-

•szére tanfo’yam kezdődik. Piac 
tteca 73. Államvizsga. — Telefon 
22 -53.

— A hortobágyi vadl’bavadászat 
a rádióban. Grass! Herbert, a deb­
receni Idegenforgalmi Hivatal igaz­
gatóig nemrégiben felírt a magvar 
rádió igaz«a tó-ágához. hogy tekin­
tettel a közelgő vadlilut szezonra 
uiitsa fel az elmúlt évben viaszle­
mezre felvett hortobágyi vadliba- 
vadászat helyszíni közvetítését. A 
kérésnek a rádió igazgatósága ele­
get is tett és már ki is tűzte az ér­
dekes helyszíni közvetítést, éspedig 
Budapest I. hullámhosszán csütör­
tökön este 6 óra 20 nercre. Az ér­
dekes előadásra ezúton is felhív­
juk a debreceni nagyközönség fi­
gyelmét.

— Három szász nengő értékű le­
opárd szinti bundát lontok el Stein­
metz Hermanne. Simonffv-utca 32. 
szám alatti lakásának nyitva ha­
gyott előszobájából. \ rendőrség 
keresi a lefest.

— Hirdetmény. A hosstúnályi th ú' 
áthengcrlése 1911. évi február hó 27-én 
kezdetét veszi. Az út gépjnárművek és 
nehéz iármfívek részére előre láthatóin? 
május 27-ig le lesz zárva. A közlekedés 
Hosszúnályi felé Mikepércsen át törté 
nik Debrecen sz kir. város rmlszakl 
ügyosztálya

— Elsőrendű Irodai munkaerővé 
kikénezi. levizsgáztatta állásba 
aiánlja Naménvl Gyorsíró- Gépíró- 
Iskolá. Batthyány-u. 1.

— Fiaink nl!ótnk”ré’’7é*ére áldoz­
zunk két fillért ? Kérjünk repülő­
bélyeget

Közgazdaság
TERMÉNYTŐZSDE

A múlt év vécén jelent meg tudvalevő­
leg az a rendelet, amely a kukoricái 
kenyér bevezetését március 10-ig halasz­
tott* el.

Ez a rendelet lehetővé tette, hogy va­
lamennyi malom felkészülhessen kellő 
mennyiségű kukoricaliszt előállítására és 
mint a vidéki jelentések hangoztatják, a 
vidéki malmok legtöbbjét is erősen fog- 
lulkoztatia a kukorica őrlése.

Ilyen körülmények között nem le’» 
akadálya annak, hogy a kitü’öU termi­
nusnak megfelelően úgy a fővárosban, 
mint » vidéken egyszerre léphessen élet­
be a z új rend.

A búza- és rozsliszt őrlése is rendsze­
resen történik a malmoknál, hogy » fo­
gyasztás ellátása zavartalanul megtörtén­
hessék.

Debreceni állatvúsár. Felhajtás ló .">70, 
eladás 133. Felhajtás szarvasmarha 1145, 
eladás 71<> Árak : príma mjllöjégű vá­
gómarha 86 98, jőmlnőségfl 58 80. kö­
zepes 4&*-.M. silány 34—45, borjú ‘75--» 
125, növendék marha 50—70. tinó, ük >r 
75— 90 fillér, fejős tehén 210 560. vágó 
ló 62—158, silány igialó 95—212, köze, 
pes iga.sió 215 360, jó igásló 365 560 
Az irányzat éUmli-

SZÍNHÁZ
SZÍNHÁZI MI’SOB i

Szerdán este; Feleség —. Könyves 
loth Erzsi vendégjátéka

Csütörtökön este: Elnémult harangok 
Kiss Ferenc vendégjátéka.

M A ESTE KÖNYVBS TÓTH ERZbl 
VENDÉGFELLÉPTÉVEL i A FELESET.

Vitéz Bánky Róbert társulat» ma est» 
parádés szereposztásban mutatja be ar. 
utóbbi évek legnagyobb siínpadi sikerét 
a „Feleség“ c. Bókny-vfgjátékot. Ez a 
darab több, mint 200-szor ment a Nem­
zeti Színház K»m»raszínházában. Bajor 
Gizi híres szerepében Viszontlálja a deb­
receni közönség kedvencét. Könyves Tóth 
Erzsit, a Nemzeti Színház művésznőjét 
A Feleségben lép fel először Debrecenben 
az idei szezonban vitéz Bánky Róbert 
igazgató és ez lesi a bemutatkozó veb» 
pése Bodnár Mcinek, a társulat kitűnő 
művésznőjének. A többi szerepet Járny 
Sándor. Kmetty Mária, Révi és Simonyi 
játsszák A Feleség rendes helvárasknl 
kerül előadásra és pénteken este A 
szombaton eMc B-bérlolben szerepe! oci 
soron. ■

Csütörtökön este mérsékelten feUni« 0 
helyárakkal a legszebb, legmegbat óbb 
magyar színmű., az Elnémult hn-ajigok 
kerül előadásra Kiss Ferenc, a Nemzeti 
Színház örökös tagjának, a nagy magsai 
színműi 'sznek vendégfelléptével.

Szombaton délután filléres belvúrakkjtl 
Könyves Tóth Erzsivel a női főszerepben 
a .„Feketeszárú cseresznye“ kerül elő­
adásra.

SPORT
Miskolci o játszik vasárnap a DVSC 

A debreceni vasutasok Miskolcon jálsz- 
szák a következő bajnoki mérkőzésüket 
az oltani vasutasok ellen. Az Al\ SC 
szintén jól kezdte a tavaszi szezont, mini 
a DVSC, amennyiben Mátészalkán 7:0-r» 
győzött. A vasárnapi mérkőzés egyik ér­
dekessége lesz, hogy volt egyesül te el­
len fog szerepelni a MVSC-ben Kézi, a 
DVSC volt hátvédje. A debifceni c«KP»< 
összeállításában minden bizonnyal, válto­
zás lesz. Ez azonban a csütörtöki edzés 
után, dől eL

A vasárnapi bajnoki forduló, «r érkezé­
sei. NB l-ben : Újpest—Szeged. Fr-rcncvá- 
ros-rDIMÁVAG, WMFC- SalBTC. Szol­
nok—Gamma, Tokod—Kispest, Hala­
dás—Elektromos, BSZKBT—Törekvés,
NB II Tisza csoportjában : MVSC—DVSC 
MÄVAG—Kassai AC, Rákóczi-Rusk Pr-r 
recés—T. Előre, Gánz-Ozd, SalgSE—La- 
FC, BVSC— Mátészalka.

25-ös válogatott keret a jugoezUvoh 
ellen. Fábián József, az új szövétsógi 
kgprtány huszonöt játékost hlvolt meg a 
csütörtöki jugoszlóvok elleaii válogatott 
edzésre,. Aj csapol : Csikós (Ferencvárosi 
Szűcs (Szolnok), Kispéter (Szolnok), Páz- 
inándy ,Elektromos), Ivalgár (Ferencvá­
ros), Sárosi III. (Ferencváros), Kincses 
(Kispesti, Sárosi. dr. (Ferencváros). Ma­
rosi dr. (Ferencváros), Marosvári WMF1. 
Bodola NAC. Gyetvai (Ferencváros), B) 
csapat: Bakon (Elektromos), Káliéi IVM 
FC. Olajkár II. (Kispest). Négvesi WMFC 
Tóth (Gamma), Szalav WMFC, Mészáros 
BSZKRT, Zsengcllér (Újpest), Fűzi (Gár. 
gyár), Sussza (Újpest), Tóth III. (UjpsM) 
Ázonkfvü meghívta még az edzésre a 
következő játékosokat : Tihanyi II. WM 
FC. Sződi BSZKRT. Vécsci (Kispest),

Sárnsl a góllöcő lista élín. A fcrenc.S. 
rosi összekötő 16 gólt rúgott eddig 15 
gólos : Szabadkai, Túrái II. ZsengelFr 
11 gólís : Berccz. Finta.

Az NB-ben Sidllk ál! az élen 17 góllal 
15: Tóth, 14 : Kisnlagi, Futó (Pereces:.

Csókái vasárnapi nagyszerű játék» 
folytán a hét legjobb 11-éhc kerüli be az 
NB II. oszláyában.
******«•<»***•**«»«
Vh. 36—1941. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
A püspökladányi kir. járásbfrósáimsk 

19-10. évi Pk. TI. 2652. sz. végzése foly­
tán dr. Baik Imre debreceni ügyvéd ál 
fal képviselt Takarékosság Kereskedelmi 
Rt javára nádudvari lakos ellen 216 P 
03 fillér töke, ennek 1039. övi március 
hó 1-töl járó 5 százalék kama'ni ISO 76 
pengő eddigi és a még fclmeril’endő kbit 
végek behajlása végett — *z eddig fize­
tett összegek betudásával — 1941. évi 
február hő 28. napján délelőtt fél 11 
órakor Nádudvar községben Baksal-utea 
693. szám alatt a püspökladányi kir já­
rásbíróság 1931. évi 2686. sz végzésé 
folytán 1940. Pk. II 2652. sí. |e«vző. 
könyvben 1—24. tétel alatt 1c-, illetve fe- 
lülfoglnlt 1817 pengőre becsül ingók, ú 
ni. : bútorok, lakberendezési tárgyak, 
könyvek sth. nyilvános bírói árverésen a 
legtöbbel ígérőnek esetleg becsáron sl'il 
is cladatnak az 1881. évi LX. te. 107. és 
108 §-rí írleimében.

Püspökladány, 1911 február 4-éll.
Rótb Ernő kir. bír. végrehajtó
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meivIzsgMsMI

zelnek «hhez a vizs{élőhelyhez közelebb 
fikrő részén tartott lovak.

II .Március hó 27-én. csütörtökön del­
eli tt 9—12 óráig terjedő időben a Haláp 
csárda előtti területre.

Ezen a napon elővezlendők a m. kii 
vlamvasiitak Debrecen — nyíregyházi 
vonala Vámospércs, Nagyiéta, Vértes, 
Monostorpályi, Hosszúpályi, Hajdúba, 
gos és Mikepércs községek határa és a 
Bellegclö hatara által határolt VI. és 1'11 
állategészségügyi körzetnek ehhez a vizs 
gálóhelyhez közelebb fekvő részén tar­
tott lovak.

12. Március hó 29-én, szombaton dél­
előtt 9 12 óráig terjedő időben a bánki 
erdőhivatalhoz.

Ezen a napon elővezetendök 
megjelölt VII állategészségügyi 
nck ehhez a vizsgálóhelyhez 
fekvő részén tartott lovak

13. Április hó 2-án, szerdán 
9--12 óráig terjedő időben a 
csárda előtti téren.

Ezen a napon elővezetendök a ...........
újváros község határa, a Hortobágy-fo- 
!yó és Szoboszló megyei város, valamint 
Nádudvar község határai által határolt TI 
állategészségügyi körzet, valamint a Hl 
állategészségügyi körzetnek ehhez a vizs- 
gálóhelvhez közelebb levő részén tartott 
lovak.

14. Április hó 3-án. 
előtt 9—12 óráig

APRÓHIRDETÉSEK
Értesíti 3 városi elsőfokú közigazga­

tási hstpság a város érdekelt közönségét, 
hryjv ar óllalrgósz*ógüg\ rőt alkotott 1928 
Ati XIX te. 'égnchajlása tárgyában ki­
adott 100 000 1<l.f |> M számú rendeht 
144. jk-ában foglalt rendelkezés értelmé­
ben a polgári erjésr lóáltom.lnv megvirs- 
gálanAp.

Enne^ a rendelkezésnek, valamint a m. 
kir Főlcjművelésíkgvi Miniszter által c 
tárgyban kiadott 10,289 1941. II 3 F. 
M számú' rendeletnek végrehajtása cél. 
iából felhívja a hatóság a város terüle­
tén levő lófylajdm»,sokat, hogy lovaikat 
csikóikkal ar* alábbi beosztás szerint ki­
tűzőit helyre <\s időre az elrendelt egész- 
o giigyi vizsgálat foganatosítása végett 
'1 zessék elő :

1 Március hó «5-én. szerdán délelőtt 
' -12 óráig terjedlS időre a baromvásár- 
lérrt

Ezen a napon eTővezte.ndftk a m. kir. 
'Il.ímvaeútpk Düreren — büdszentmihá- 
l'i vasuthonabk, valarrsjnt Hajdúbő- 
'zórmény' megyei város haltára által ha­
láról! állategészségügyi körzetben. ra - 
I amint a VI egészségügyi köraetnek ez­
zel a körzettel határos részén tartott lo­
vuk.

2 Március hó 6-án. csütí^-tőkön 
I, It 8 -12 óráre terjedő idflben a 

;>■. illeni csordafiöldre.
1 zen a napon elővezetwdők am.

Debrecen—nyírábrányi 
Vámospérrt. —Nyirmárton. 

Bagospuszla. Sämann és Hajdú- 
b.ölhöz községek határai, valamint a 
D. brr ren— nyíregyház? vasútvonal öl­
ti’ Iwitárolt 1'1 állategészségügyi körzet 
nek . hliez a vízsgálóhelyher közelebb 
'• kvö részében tartott lovak

Március hó 7-én. pénteken délelőtt 
8 12 óráig terjedő időben a Gázgyár

illám vasutak 
vasútvonal, 
f: Iva.

23

Lovolozé*

leány 
Janka 
szonyt. 
leiembe
rsár katonai

Felkérem 
néven Halmos 
nagyságos ász­

szíveskedjék üz- 
befáradni. Knl- 

cikkek. 997

dél.
Csa-

kir.

Ezen a napon elöl rtzetendök a m kir. 
4 Ham vasutak Debrecen — nyíregyházi

Debrecen--nagy lélni vasútvonal által 
határolt 1'111. állati gészségiigyi körzetben 
valamint a IX állategészségügyi körzet-

1 Március hó 12-én. szerdán délelőtt 
9 12 óráig terjedő időben a Szoboszhu- 
úfm levő külső útkapar,«házhoz.

tzerj a napon előveztendök a 
i»r en—.-füzesabonyi vasútvonal, 
■lúböszörmény - Hajdúszoboszlót

Szoboszló megyei 
kir. Államvasutak 
vonala állal határolt TI!

Deb­
il Haj-

ÖSSZe-

Italára és a m 
ven - budapesti ___  _____ ____

• Ilafccészs.igügyi körzetnek ehhez a rizs, 
■ílókörzetjiez közelebb fekvő részében 
tartott lovak.

5 Március hó 13-án. csütörtökön d. e.
8- 12 óráig terjedő időben a Szoboszni- 
útnn leső belső útkaparóbázhoz.

E zen a napon elővezetendök a fent 
észlelésén körülírt III. állategészségiig'i 

körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez köze­
lebb fekvő részében tartott lovak.

6 Március hó 14-én. pénteken délelőtt
8 —12 óráig terjedő időben az ú. n. Eátó- 
kén-csárda előtti területre.

Ezen a napon elővezetendök a fent 
megjelölt Hl és IV. állategészségügyi 
körzetnek ehhez, a vizsgálóhelvhez köz - 
lehb fekvő részén tartott lovak.

7 Március hó 19-én. szerdán délelőtt
9— 12 óráig terjedő időben a szováti út­
félen felevő ú. n. . Vccsey-földhöz.

Ezen a. napon elővezetendök a Debre­
cen—nagylétai vasútvonal. Mikepércs 
község és Hajdúszoboszlói menyei város 
határai, valamint a m. kir Államvasutak 
D< brecen—budancsti vonala által hatá­
rolt IX. állategészségügyi körzetben tar- 
tolt Invak.

8 Március hó 21.cn, pénteken délelőtt
9 12 óráig terjedő időben a Hortobá­
gyon tevő mátai biztosi hivatalhoz.

Ezen u napon elővezetendök a Tiszi- 
< sege. riSzadorogma. Egvek. Tiszafüred. 
N'agyivárt. Nádudvar községek halárai, 
valamint a HoHobágy.folvó által hatá- 
ro)/ Ij Utotegészségügri körzetnek ehhez 
a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén 
tartott lovak.

9. Március hó 22-én. szombaton dél­
előtt 9—10 ójáig terjedő időben az. oliat- 
tefekházai, 10,-12 óráig terjedő időben 
pedig a belsőohati bérgazdaságban tesz i 
Mvizsga megtartva.

Ezen a napon elővezetendök uz említett 
két bérgazdaságban. valamint a fentebb 
megjelölt I állategészségügyi körzetn-k 
ezekhez a vizsgálóhelvekhez 
fekvő részén tartott lovak.
,J0. Március hó ,26-án, szerdán délelőtt 

»—12 óráig terjedő időben a nagycseréi 
■crdöhivatnljioz.

■ í1. napon elővezetendök a m. kir
Hlamsasúlak Debrecen — nyírábrónsi 
vasutvonal. Vámospércs. Nvírmárton. 
f.Mva. Bagospuszta. Hajdusámson és Haj- 
dtihadhaz községek határai, s-alamlnl a 
Debrecen — nyíregyházi vasútvonal által 
haláron VI é* VH ál’,.t«g: ^ségjjgy,

Debre-

a fentebb

közelebb

:< fent 
körzet- 

közelebb

délelőtt 
kadarcsi-

Balmar-

csütörtökön dél­
terjedő időben a kösiily

Ezen a napon
megjelölt IT. f" ___ ...............
ehhez a vizsgálóhelvhez közelebb 
részén tartott lovak

15. Április hó 5-én, szombaton délelőtt 
8---12 óráig terjedő időben a baromvásár­
térre pótszemle mindazon lovak részére, 
amgelyek valami ok folytán a rendes 
vizsgálati helyen nem jelentek meg.

A hirdetményben megjelölt napokon az 
egyes vizsgálati helyekre csak az ott m“g 
jelölt állategészségügyi körzetben tartott 
losak vezetendök elő. mert csakis ezáltal 
lesz elkerülhető a torlódás és így lesz 
eredményesen keresztülvihető a lovak 
ellenőrző vizsgálata.

A lótulajdonosok kötelesek a vonatko­
zó rendelétek értelmében a csikóik szár­
mazását is igazolni az ellenőrző vizsgá­
lat alkalmával, miért is a fedeztetés! je­
gyet is magukkal kell hozni és azt a vizs 
gálatot segzo m kir. állatorvosnak be­
mutatni.

Azok az állatbirtokosok. akik lovaikat 
a fentiekben megjelölt vizsgálóhelvekre 
és időben e.lővezetni nem kívánják : kö­
telesek szándékukat a városi elsőfokú 
közigazgatási hatóságnál (Kossuth-ulca 
20. földszint 4(1. számú hivatalos helyi­
ség) a vizsgálat megkezdése előtt beje­
lenteni és állataikat saját költségükre a 
ni kir. állatorvossal megvizsgáltatni j

Figyelmezteti a hatóság az érdekelteket I 
hogy azok az allalbirlokosok ''agy tulaj I 
donosok. akik állataikat a feni kijelölt I 
'’’zsgálóhely.ekre és időre elő nem vez.c- 
tik. sem pedig állataik külön megvizs- 
gállatásáról nem gondoskodnak, kihágást 
követnek e| és az 1928. évi XIX.
§-a. illetőleg a törvény

elővezetendök a fent 
á I la (egészségügy i k örzet nek 

> fekvő

10». 
véereha itáxg tár­

gyában kiadott 160 900 1932. F. M. sz. 
rendelet 574. 8-ának 79. pontjában fog­
lalt rendelkezések alapján pénzbünk Üs­
sél fognak biintetletni.

Szarvasmarhák, juhok és sertések az 
adattulajdonosok legelőjén, tanyáján, v. 
udvarában lógnak megvizsgáltatni. Ezért 
felhívja u halóság az állatbirtokosoknt, 

fentiekben 
rendelteié -ikitűzött idő alatt állataikat 

helyükön otthon tartsák 
Figyelmezteti továbbá a 

gazdaközönsécct, bogy a rag; 
körömfájásnak, rnhességnek. takonykór­
nak, sertéspestisnek, sertésorbáncnak, 
léptenének, scrcegö üszögnek, iiihhimlő- 
nek, baromfi kolerának, baromfi pestis, 
nck. méielykórnak még a gyanúját is 
idejében jelentse be a hatóságnak. ho;.v 
a hatóságnak módjában legyen a szüksé­
ges elfojtó intézkedéseket idejében meg. 
tenni. A mételykórbnn szenvedő állatnak 
idejében való gyógykezelése annál is in­
kább szükséges, meri n gyógyítás elmu­
lasztása nemcsak a beteg állatok naey- 
fekú leromlását, - ... “........
hanem a fertőzött állatok által 
lamló legelők újbóli befertőzését 
zn

A 100.00-1932. F. M. számú 
193. S-a alapján azonnal be kell 
a helyi í" ............
a hasznos háziállatja bármely 

lelczctlségének nem tesz el'egVt, kihágást 
az idevonatkozó törvéiiv-s

sok esetben elhullását, 
haszná-

rendelet 
- ... —. jelenteni 

állategészségügyi hatóságnak, ha 
r ok követ­

keztében ejhuljoll. Aki a bejelentési kö­
telezettségének nem fesz eleget, kihágást 
követ cl és az idevonatkozó törvény-s 
rendelkezés szerint büntetik.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú 
közigazgatási hatásága.

Főszerkesztő ; Felelős szerkesztő • 
Dr. Nagy Imre Benyovszkv Pál 

Kiadja :
VlföldI Saltóvállalat Kit. 

Felelős kiadó : 
«aíogb ifrtpfr •

ttutsssss ■ 1 . JfWTS

Háztartási 
alkalmazott

Bejárónőt
komolv középkorú
keresek márc. 1-re.
thyány-u. 15.

nőt
Rat-
9t>t

Allóst korosó nők

45 éves asszony 
ajánlkozik gyermek mel­
lé, idős ember gondozá­
sára, beteg ápolásra. Cí­
met kérek a kiadóhiva­
talba. 991

Botöltondó állás 
nőknek

Gépírónál

Halász ügyvéd. Ferenc
József-út ti. 1000

Kozmetikus
tanulónak közép iskolát 
végzett komoly leányt 
I elveszek G varma th vné, 
Batthyány -u. 15.

Betöltendő álló» 
férfiaknak

Egy férfaszabó 
tanuló felvétetik. Csáki, 
Kossuth-u. 6. 998

Házmester! állást 
takarítást. egy szobás 
lakás elelnében vállalok. 
I gv kis gyermekem van
leadni 989

Bútorozott szoba
Különbejáratú 

bútorozott szoba, fürdő­
szoba használattal kiadó 

100’Varga-u.

Kiadó lakás 
2 szobás

Kiadó
kisebb családnak 2 szo­
ba, előszoba, fürdőszo­
bás lakás, azonnal elfog­
lalható. Cím : Kossulh-11 
«. házszám. 1001

Lakós-és szoba 
kereslet

állarni 
május

Nyugdíjas 
tisztviselő

jeligére

Négy, öt szobás 
villalakást kerttel kére- 
sek azonnali beköltözés­
re, vagy április 1-re. —■ 
Cím a kiadóban. 988

Biztos fizetőnek
'S.' 'agy kettő szobás 
tiszta száraz, összkomfor 
fos lakást sürgős beköl­
tözésre keresek. Cím a 
kiadóban. 472

5 - ti szobás 
összkomfortos lakást k 
rések május 1-re a város 
belterületén. Ajánlató, 
kát „Fix“ jeligére kiadó­
tat kére.

Ajánlat
Bontásra 

kerülő 3*3 mtr. épül 
adó. Bővebbet Lord 
divatnál.

et eL
uri-
1062

Tűzifa* 
pécsi és borsodi szén
kapható Kovácsnál Szent
Anna-u. 36. Telefon SZ
19-21. 1003

Zöldség 
csallóközi, répapríma

zeller, karalábé nagyban 
és kicsinyben kapható 
Arany János-u. 54. pin­
cében. 619

FÉRFI 
felöltő- és öltönyszö 
vetek, minden hozz 
talók. férfi divatspor 
és galléros ingek öles' 

árban

Anna-ii.

Ócskavasai, 
lémet, mindenféle vas. 
anyagot legmagasabb na­
pjáéban átvesz Vas- és 
Fémgyüjfő Körzeti Iro. 
<ta, Pácsirta-u 17 Te.le- 
fan : 99—91. 777

Nagy

hípalack
I THERMOS ) 

viMIr

Tóth Gyula
vasücJetében, 

városháza épfilel.

Oktatás

Német tanításra 
lehetőleg 
1 elfogadok

tanárjelöltet
Cím „nyelv.

Koroslot

Bél) rggyüjtcmtmy I 
megvételre keresek. Ul­
rich László, Első Taka­
rékpénztár. 989

üzlet, műhely

Raktárnak
'aló száraz helyiséget 
József királyi herccg-u. 
környékén bérelnék. — 
Cím a kiadóban. 916

Jól bevezetett 
úri fodrász üzletemet el 
költözés miatt eladnám, 
Hajdúszoboszló fürdő­
sárosban. Érdeklődni le­
het a tulajdonosnál, 
'ács Ferenc fodrász. Kál 
'in-tér

Ko-

999

Savanyúká puszta 
lmom. házilag készítet, 
< ladó kisebb nagyobb té­
telben. kg-ként 24 fillér

Szóló, gyümölcsös

V árashoz. 200 méterre 
minit mellett 14 hold tér 
mö. gyümölcsös felszere­
léssel eladó. Értekezni 
lehel dr. Háló Tibor 
ügyvéd. József kir. hg-u. 
' sz. 958

Eladó
Központi Egyetemmel 
szemben 940 Ü-öles sző 
lőskert bárom szobás és 
egy szoba, konyhás la­
kással Érdeklődni Ga.il 
klinikai műszaki hivatal

Autó-motor

350 köbem-es
• Meray motorkerékpár 

két ajtós hentesbütő el. 
adó. Csillag-u. 35. 9Rt

250-e.s
Puch kifogástalan álla­
potban eladó. Szathmárv 
Gábor. Balmazújváros

Eladó villa

Andráasy-nt 19. 
srámú válla szőlővel el. 
adó. Értekezni József kn 
hg-ntca 7. Ügyvédnél 

960

Központi 
egyetemmel szemben 3 
szobás villalakás szőlő 
vei, gyümölcsössel, még 
egy lakással eladó. Érte.' 
kezni . Gaál Egyetemi 
Műszaki Hivatal. 0t”

Eladó házhely

Olcsó házhelyek
Poroszlay-úton és az ér- 
dösoron. Érdeklődők fój. 
du'janak a Debreoeair 
Műkögyárhoz. Fürdő-u 
2. szám lóin

Eladó ház

Homokkert, 
Ovoda-utca 13. szám ú 
ház két szoba, konyha, 
előszoba, mellékbelyisé 
gekkel, 700 kvadrát jól- 
termő szőlővel, fejszere, 
léssel, 831 négyszögül 
tőiddel clftdó. ÉrtckeZttí 
ugyanott -— f/25

ELADÓ
Budai Ezsaiás útra 31. 
számú kétszobás, előszó 
bús, kényelmes, családi 
ház. yw

Méhes.útra 13. számú 
láz 300 négyszögöl gyü­
mölcsössel eladó Ér­
tekezni dr. Dúsa, .Domb­
utca 2. . . 992

Pékmüliely
házzal, üzlettel együtt 
eladó -»..hérboadó Ka-*- 
sán. —- -J-elvilágositások : 
Katonám?, HtiSzár-u. 13 
Debrecen.--’ . 983

Egyszobás, 
e.löszobás, konyhás és 
ugyancsak, egy szoba, 
konyhás, mellékhelyisé­
gekből álló. 370 O-öÍ le­
iekkel adómentes, új ház 
olcsón eladó. ViHanyvi­
lágítás, termő gyümöL 
esős és szőlővel beültet­
ve, kényelmes, gazdasá­
gos. Homokkert- Puzdra- 
ulca 4. gjn

Eladó ingóság
Férfi varrógép 

sodronyos, niatracos cső 
vaságy. Háló és félháló, 
sezlonok.- és egy össze- 
csukhatős, sodronyos 
vaságy.. íróasztal és min­
den egyéb bútor dara­
bok, Csapó-u'. 19. 932

Egy
S—lú eves lányka ma 
gyár ruha és egy íekele 
selyem ruha eladó. Eöl 
vös-u. 90. 907

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap 
kiadóvállalat Rt. műinté­
zetének . körforgógépín

Igazgató:


